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Table III-1. -- Urban/rural distribution of students, by region and N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Region

Nor .traditional Mixed Traditional

Urban Rural Urban Rural Urban Rural

(percent of students in location)

Total** 75.7 24.3 68.8 31.2 66.7 33.3

South*** 74.4 25.6 56.8 43.2 54.8 45.2

Northeast/ 67.1 33.0 71.6 28.3 71.8 28.2

Porth Central
Tfict 83.3 16.7 63.0 17.0 78.1 21.9

number)

Total 651 209 311 141 408 204

South 189 65 92 70 136 112

Northeast/
North Central 177 87 136 54 140 55

West 285 57 83 17 132 37

Regional distribution of urban and rural students (percent)

South 29.0 31.1 29.6 49.6 33.3 54.9

Northeast
North Central 27.2 41.6 43.7 38.3 34.3 27.0

West 43.8 27.3 26.7 12.1 32.4 18.1

Table 111-2. Regional distribution of students in the survey, by N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Region

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional

Tradi-
Mixed tional

(percent) (number)

South 29.5 35.8 40.5 254 162 248

Northeast/
North Central 30.7 42.0 31.9 264 190 195

West 39.8 22.1 27.6 342 100 169



Table 111-3. Age of women in the sample, by N-M-T category: Sample cf AVTS
studerts, Uniced States, Spring 1976

Age

Non-

--traditional

Mixed

Tradj7Non- Tradi-

tion-Al traditional Mixed tional

percent) (number)

17-19 years'*'" 35.2 44.5 46.2 284 194 275

20 years 12.9 16.1 13.3 104 70 79

21-24 years 17.7 16.5 17.5 143 72 104

25-29 years*** 15.7 8.5 8.4 127 37 50

30 years and over 18.5

1

14.4 14.6 149 63 87

Table 111-4. -- Student age, by urban/rural location and N-M-T category;
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Age
(in years)

Non-traditional Mixed Ttaditional

Urban Rur-1 Urban Rural Urban Rural

(percent)

17-19 30.8a 48.7 40.5 53.3 472a 44.2

20 12.6 13.7 15.1 18.3 15.9 8.0

21-24 17.7 17.8 17.1 15.3 16.9 18.6

25-29 17.7b 9.6 10.0 5.3 6.81, 11.6

30 and ovet 21.2 10.2 17.4 8.0 13.1 17.6

number

17-19 188 96 121 73 187 88.

20 77 27 45 25 63 16

21-24 108 35 51 21 67 37

108 19 30 7 27 23I25-29
30 and over 129 20 52 11 52 35

Ntx2*** , Trad x2*
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Table 111-5. -- Racial/ethnic characteristics of student sample, by N-M-T

category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Racial/ethnic
Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-

traditional Mixed
Tradi-
tional

characteristics
percent) (number)

White 84.8 88.2 86.7 713 397 522

Minority 15.2 11.8 13.3 128 53 80

Black 9.9 9.3 9.5 83 42 57

Hispanic 2.7 0.9 2.2 23 4 13

Asian 1.7 1.1 0.8 14 5 5

Indian 1.0 0.4 0.8 8 2 5

Table 111-6. Racial/ethnic characteristics, by urban/rural location and N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Racial/ethnic
characteristi-:s

Non-traditional Mixed Traditional

Urban Rural Urban Rural Urban Rural

(percentage of students in ocation)
.

White 74.3 25.7 67.5 32.5 82.5 17.5

Minority 85.2 14.8 79.2 20.8 78.8 21.3

Black 90.4 9.6 85.7 14.3 64.4 35.6

Hispanic 69.6 30.4 50.0 50.0 76.9 23.1

Asian 85.7 14.3 80.0 20.0 80.0 20.0

Indian or 75.0 25.0 0.0 100.0 40.0 60.0

Alaskan

(number)

White 530 183 268 129 336 186

Minority 109 19 42 11 63 17

Black 75 8 36 6 47 10

Hispanic 16 7 2 2 10 3

Asian 12 2 4 1 4 1

Indian or 6 2 0 2 2 3

Alaskan



Table 111-7. Fathers occupational status by N4I-T category: Sample of

AVTS students, United States, Spring 1976

Fathers
occupational

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditi.onal Mixed

Tradi-
tional

status (percent) (number)

Professional* 16.1 14.4 11.3 135 64 68

Managerial 17.0 18.2 19.3 143 81 116

Low status white
collar 7.1 12.1 8.8 60 54 53

High status blue
collar 22.7 23.4 25.6 191 104 154

Low status blue
collar 23.5 19.8 22.4 198 88 135

Agricultural 9.4 8.6 9.6 79 39 58

Other 4.2 3.4 3.0 35 15 18

Table 111-8. -- Fathers education, by N-M-T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976

Years of school
father completed

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tra,li-

tional

percent) (number)-
0 - 8* 23.6 18.8 18.8 198 84 112

9 - 11 16.0 14.1 19.1 134 63 114

12 27.1 33.4 29.5 227 149 176

13 - 15 15.2 16.1 17.3 127 72 103

16 or more 18.1 17.5 15.3 152 78 91

Table 111-9. -- Mothers employment characteristics, by N-M-T category: Sample
of AVTS students, United States, Spring 1976

Mother
works

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

(percent)
.

(number)

Yes
No

46.2 45.8 49.8

53.8 54.2 50.2

392 202 301

456 239 303



Table III-10. -- Years mother worked, by student age and N-M-T category:
Sample AVTS, United*States, Spring 1976

Studcnt age
and years

Non-
traditional

I

Mixed
Tradi-

i tional

Non-

traditional Mixed
Tradi-
tional

mother worked (percent) (number)

17-19 years of age
0 years 19.9 24.6 23.1 56 47 63

less than 5 years 19.9 13.6 18.7 56 26 51

5-9 years 22.1 15.2 21.2 62 29 58

10-14 years 19.9 22.5 17.2 56 43 47

15 years or more 18.1 24.1 19.8 51 46 54

20 years of age
0 years 21.4 23.2 29.1 22 16 23

less than 5 years 15.5 15.9 10.1 16 11 8

5-9 years 22.3 13.0 19.0 23 9 15

10-14 years 15.5 77.4 24.1 16 12 19

15 years or more 25.2 30.4 17.7 26 21 14

21-24 years of age
0 years 21.8 23.9 24.0 31 17 25

less than 5 years 12.7 16.9 14.4 18 12 15

5-9 years 13.5 19.7 38.3 22 14 19

10-14 years 14.8 15.5 14.4 21 11 15

15 years or more 35.2 23.9 28.8 50 17 30

25-29 years of age
0 years 18.9 24.3 18.4 24 9 9

less than 5 years 9.4 13.5 16.3 12 5 8

5-9 years 12.6 18.9 6.1 16 7 3

10-14 years 15.0 16.2 18.4 19 6 9

15 years or more 44.1 27.0 40.8 56 10 20

30 years of age
0 years 25.7 42.4 31.4 38 25 27

less than 5 years 8.8 5.1 11.6 13 3 1C

5-9 years 9.5 11.9 9.3 14 7 8

10-14 years 10.1 5.1 10.5 15 3 9

15 years or more 45.9 35.6 37.2 68 21 32

Nt x2 ***, Trad x2 ***
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Table III-11. -- Mothers occupational status y N-M-T category: Sample of
AVTS students, United .3t3tes, Spring 1976

Mothers
occupational
status

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

percent) (number)

Professional 16.1 16.3 14.0 123 62 74

Managerial 6.8 3.9 3.8 52 15 20

High status white
collar 17.8 19.7 20.0 136 75 106

Low status white
collar 31.3 29.9 3C.8 239 114 163

High status blue
collar 2.0 2.1 1.3 1 8 7

Low status blue
collar 23.9 25.7 27.6 182 98 146

Other 2.1 2.4 2.5 16 9 13

Table 111-12. -- Mothers education, by N-M-T category: Sample of AVTS stud,_
United States, Spring 1976

Years of school
mother completed

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

(percent) (number)

0 - 8 :2.3 11.3 12.7 105 51 77

9 11 15.5 15.1 18.6 132 68 113

12 40.3 43.7 39.4 344 197 239

13 - 15 20.6 19.7 20.1 176 89 122

16 or more 11.4 10.2 9.2 97 46 56

Table 111-13. Household Income by N-M-T category: Sample of AVTS students,
United States, Spring 1976

Household income
(annual)

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

_
Non-
traditional Mixed

..,

Tradi-
tional

(percent) (number)

$0-5,000 15.9 15.9 12.0 116 58 58
$5,001-10,000 19.9 20.8 20.2 145 76 98
$10,001-25,000 20.3 18.9 28.5 148 69 138
$15,001 or higher 43.8 44.4 39.3 319 162 190
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Table W-1. -- Characteristics of the educational personnel, by school

level, position, and sex of the personnel: Sample of

secondary and postsecondary educational personnel, United
States, Spring 1976

Educational personnel Men Women Total

Secondary 53 25 78

Counselors 17 11 28

Teachers 32 11 43

Others 4 3 7

'Postsecondary 74 14 88

Counselors 11 6 17

Teachers 59 6 65

Others 4 2 6

'4.

TOTAL 127 39 166
s

Table TV- 2. -- Racial/ethnic distribution of the educational person-
sonnel: Samp7e of secondary and postsecondary educa-
tional personnel, United States, Spring 1976

Race

Educational personnel

Total Secondary Postsecondary

White 158 73 85

Minority 6 3 3

Black 3 3

Hispanic 1 -- 1

Asian 1 -- 1

Indian 1 -- 1



Table 1V-3. -- Teachers fiele of instruction: Sample of secondary and
postsecondary educational personnel, United States,
Spring 1976

Field of
instruction

Teachers

(percent)

Total Secondary Postsecondary Mcn Women

Vocational edu-
cation

Academic
Physical educa-

tion

80.0
13.0

2.0

62.5 91.7

32.4 8.3

5.0 --

89.2
10.8

--

35.3

52.9

11.8

Vocational edu-
cation

Academic
Physical educa-

tion

(number)

80

18

2

25 55

13 5

2 --

75

9

__

6

9

2

Table IV-4. -- Work history of educational personnel: Sample of secondary
and postsecondary personnel,United States, Spring 1976

Educational
personnel

Years in an
----I--

educational
I. _

Years in present job

(percent)

Less than 1

3
3-5 6-10

Over
10

Less than
3

3-5
Over

5 1

Total

Secondary
Postsecondary

Counselors
Teachers and
other person-
nel

5.0 19.4

--- 18.7

9.4 20.0

4.8 11.9

5.1 22.0

26.3

20.0
31.8

9.5

32.2

49.4

61.3
38.8

73.8

40.7

13.3

6.4
19.5

15.9

12.4

22.4

25.6
19.5

18.2

24.0

64.2

67.9
60.9

65.9

63.6

Total

Secondary
Postsecondary

Counselors
Teachers and

other person-
nel

(number)

8 31

0 14

8 17

2 5

6 26

42

1',

38

46

33

48

22

5

17

7

15

37

20

17

8

29

106

53

53

29

77

10



Table IV- 5. -- Education of the personnel: Sample of secondary and
postsecondary educational personnel, United States,

Spring 1976

Educational
personnel

Degrees attained

BA/BS MA/MS Ph.D. BA/BS MA/MS Ph.D.

(percent) (number)

TOTAL

Secondary
Postsecondary

27.8 63.9 8.2

35.9 60.3 3.8

20.0 67.5 12.5

-..,

44 101 13

28 47 3

16 54 10

Table IV-6. -- Regions of educational personnel narticipating in the survey,

by position, sex, and school level of the personnel: Sample

of secondary and postsecondary educational personnel, United

States, Spring 1976

Educational
personnel

Region

(number)

South
Northeast/
North Central

West South
Northeast/
North Central

Men 78.0 75.8 76.2 32 47 48

Women 22.0 24.2 23.8 9 15 15

Secondary 41.5 61.3 36.5 17 38 23

Postsecondary 58.5 38.7 63.5 24 24 40

Counselors 17.1 33.9 27.0 7 21 17

Teachers and
other per-
sonnel 82.9 66.1 73.0 34 41 46

TOTAL 100.0 100.0 100.0 41 62 63

Regional dis-
tribution
(percent) 24.7 37.3 38.0

- ------

11



Table IV-7. -- Number of women students encouraged by personnel to train
for a non-traditional occupation: Sample of secondar- il

postsecondary educational personnel, United States,
1976

In=1110MIZIIMMIMIi 11 1 ../...11.:77-,/

Number of
Educational personnel response

women stu-
dents en-
couraged

Total I Counselors
Teachers and

other personnel Men

(percent)

0-19 41.5 21.2 48.0 41.6 40.7

20-49 '5.2 39.4 20.6 23.1 33.3

50-99 . 0 24.2 14.7 17.6 14.8

100 or more li,.3 15.2 16.7 17.6 11.1

(number)

0-19 56 7 49 45 11

20-49 34 13 21 25 9

50-99 23 8 15 19 4

100 or more 22 5 17 19 3

Table TV-8. -- Estimated percentage of v.omen following advice of educational
personnel to train for a non-traditional occupation: Sample

of secondary and postsecondary edutational personnel, United
States, Spring 1976

Percentage
of students
following
advice

Educational personnel response

Total Counselors
Teachers and

other personnel Men Women

(percent)
--

0-19% 12.0 31.0 5.7 13.0 8.0

20-49% 43.6 31.0 47.7 42.4 48.0

50-79% 33.3 34.5 33.0 33.7 32.0

80% or more 11.1 3.4 13.6 10.9 12.0

(number)

0-19% 14 9 5 12 2

20-49% 51 9 42 39 12

50-79% 39 10 29 31 8

80% or more 13 1 12 10 3

12



Table IV-9. -- Number of additional women students who should be encouraged
to train for a non-traditional occupation, as pc- eived by
educational personnel: Sample of secondary and . -tsecondary

educational personnel, United States, Spring

Number of
additional
women who
should be
encouraged

Educational personnel response

..... -------

Total Counselors
Teacher ands

other :ersonnel
Men Women

(percent)

.....

0-19 21.2 19.2 22.0 24. 10.0

20-49 23.5 26.9 22.0 20.0 35.0

50-99 9.4 15.4 6.8 12.3 --

100-199 23.5 15.4 27.1 23.1 25.0

200 or more 22.4 23.1 22.0 20.0 30.0

(number)

0-19 18 13 16 2

20-49 20 7 13 13 7

50-99 8 4 4 8 0

100-199 20 4 16 1') 5

200 or more lc) 6 13 11 1,

1 3



Table IV-10. -- Educational personnel response to question °Mlo usually

initiates the idea of a wom-ln being trained f,PI, 0 non-traditional.

occupation?": Sample of sr2con(..o..,, and pcx:tuondary educational

personnel, United States, Spcinq 1976

Initiators

Educational personnel response 1/

wreent

Teacher 35.6

Counselor 27.6

Other school person-
nel 4.3

Parents 9.2

Peers 22.3

Student herself 63.8

Other 5.5

Don't know 7.4

Teacher
Counselor
Other school person-

nel

Peers
Dtullent h rs

Other
Don't know

25.0
50.0

2.3

6.8

7.3.6

68.2

6.8

9.1

(number)

1V4cher5 iAnd
,,chrr .)ersonnel

39.5
19.3

5.0
10.2

11.8
62.2
5.0
6.7

58 11

22

7 1

15 3

20 6

104 30

9 3

12 4

(n-119)

47

23

6

12

14

74

6

8

1/ Tot.ihi drd. qt(..0.(.r 111,m 1001,1)(qiipAver,11 Idvntifi(.d mcitc than ono person.



Table IV-11. -- School policy on programs for encouraging women to
consider training for non-traditional occupations:
Sample of secondary and postsecondary educational
personnel, united States, Spring 1976

School
policy

Educational personnel response

'

Total Counselors

Teachers and
other personnel

(percent)

Developed own program 23.2 22.7 23.4

Used program developed
elsewhere 2.6 2.3 2.7

Allowed individual
teachers/counselors to
develop own programs 18.1 27.3 14.4

Left it up to teachers/
counselors to develop
own programs 56.1 47.7 59.5

(number)

Developed own program 36 10 26

Used program develop(!d
e] sewhe re 4 1 3

Allowed individual
teachers/counselors to
develop own programs 28 12 16

Left it up to teachers/
counselors to develop
own programs 87 21 66

1 15



Table IV-12. -- Response of educational personnel when asked if they would

use other resource materials if funds were available: Sample

of secondary and postsecondary educational personnel, United

States, Spring 1976

Would use
other re-
source

material
(percent)

Educational personnel

Total
Secon-
dary

Postscc-
ondary

Coun-
sclors

Teachers and
other persohnel

Men

.

Women

Yes
No

42.9 42.9 42.9 56.0 38.4 40.3 52.4

57.1 57.1 57.1 44.0 61.6 59.7 47.6

Yes
No

(number)

42 21 21 14 28 31 11

56 28 28 11 45 46 10

.,....



Table V-1. Importance of family am'. f.j.ends in influencing students

selection of training, by N-M-T category: Sample of AVTS

students, United States, Spring 1976

Persons and
importance

Mother
Important"*

Very
Somewhat

Not important
Discouraginq

Fathei:

imyortant4"
Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Husband
**

Important
Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Men friends
Important

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Women friends
Important4"

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Men relatives
Important

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Women relatives
Important444

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Non-
traditional

Students considering person important

Non-
traditional

Tradi-
tional

(percent)

50.3c 59.7 72.8

19.7 25.2 40.8

30.6 34.5 32.0

40.9 35.8 24.0

8.8 4.4 3.1

44.3a 53.1 I..2b

18.7 21.7 26.,

25.6 31.4 2) 9

48.0 41.4 39.~

7.7 5.5 4.2

46.0 50.3 58.2

27.0 34.8 37.3

19.0 15.5 20.9

46.8 44.4 39.0

7.2 5.3 2.8

43.1 45.2 39.7c

17.9 16.2 15.8
25.2 29.0 23.9

52.1 50.2 57.8

4.8 4.6 2.5

c
44.1 52.4 54.7

17.8 19.2 21.9

26.3 33.2 32.8

51.3 44.0 42.8

4.7 3.5 2.5

25.5 22.6 23.3W

11.2 9.3 7.5

14.3 13.3 15.8
70.2 76.3 75.5

4.3 1.1 1.1

24.1 27.4 38.7

9.9 11.9 15.7

14.2 15.5 23.0

69.7 68.6 60.0

6.3 4.0 1.3

a4. b444. C444. d444

(number)

432 270 446

169 114 250

263 156 196

352 162 147

76 20 19

381 240 344

161 98 161

'20 142 183

413 187 242

66 25 26

172 94 145

101 65 93

71 29 52

175 83 97

27 10 7

371 204 243

154 73 97

217 131 146
448 227 354

41 21 15

379 237 335

153 87 134
226 150 201

441 199 262

40 16 15

219 102 143

96 42 46

123 60 97

604 345 462
37 5 7

207 124 237

85 54 96

122 70 141

599 310 367

54 18 8



Table V-2. -- Importance of students mother in influencing choice of

training, by mothers employment characteristics, by N-M-T
category; Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Mothers employment
characteristics and
importance

.Non-

traditional Mixed
Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

(percent) (number)

Mother works
Important *** 53.5a 63.6 78.8

b
244 152 239

Very 21.7 39.7 46.5 99 71 141

Somewhat 31.8 33.9 32.3 145 81 98

Not important 36.6 32.6 17.8 167 78 54

Discouraging 9.9 3.8 3.3 45 9 10

Mother worked at any
time

Important"* 52.6e 60.8 75.9d 349 200 347

Very 21.8 27.1 43.3 145 89 198

Somewhat 30.7 33.7 32.6 204 111 149

Not important 38.9 33.7 21.2 258 111 97

Discouraging 8.6 5.5 2.8 57 18 13

Mother worked less
than 5 years
Important*** 60.0 66.1 83.0 72 39 78

Very 26.7 23.7 39.4 32 14 37

Somewhat 33.3 42.4 43.6 40 25 41

Not important 31.7 32.2 16.0 38 19 15

Discouraging 8.3 1.7 1.1 10 1 1

Mother worked 5
or more years
Important*** 50.9 59.6 74.1 277 161 269

Very 20.8 27.8 44.4 113 75 161

Somewhat 30.2 31.9 29.8 164 86 108

Not important 40.4 34.1 22.6 220 92 82

Discouraging 8.6 6.3 3.3 47 17 12

Mother does not
work
Important*** 46.4a 55.4 68.1b 382 112 205

Very 36.8 19.3 35.5 66 39 107

Somewhat 29.6 36.1 32.6 116 73 98

Not important 45.7 39.6 29.3 179 80 86

Discouraging 7.9 5.0 2.7 31 10 a

Mother never worked
Important*** 42.6C 57.8 63.6d 80 67 96

Very 11.7 19.8 34.4 22 23 52

Somewhat 30.9 37.9 29.1 58 44 44

Not important 47.3 38.8 32.5 89 45 49

Discouraging 10.1 3.4 4.0 39 4 6

r..awaorawooaaoavwaloebaa/mBrwnlwwerrs/wr.IMOIMIIIIIMNallIlla..iloOmiaIJllal.III.aIALalasmw...om10sM.I..lrarMOINI
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Table V-3. -- Importance of mother in influencing students choice of train-

ing, by mothers educational characteristics, by N-M-T category:
Sample of AVTS studelts, United States, Spring 1976

Importance of
mother's influ-
ence, and years

Non- I
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

cif school she
comolotcc

(percent) (number)
---------

0-8 years

------------

Important 42.9a 37.3 53.3b 45 19 41

Very 16.2 11.8 33.8 17 6 26

Somewhat 26.7 25.5 19.5 28 13 15

Not important 49.5 54.9 40.3 52 28 31

Discouraging 7.6 7.8 6.5 8 4 5

9-11_years
Important ,i.* 50.0 66.2 69.9 GG 45 79

Very 22.0 19.1 32.7 29 13 37

Somewhat 28.0 47.1 37.2 37 32 42

Not important 40.1 33.8 23.9 54 23 27

Discouraging 9.1 0.0 6.2 12 0 7

12 years
Important h*4 48.6 59.4 75.7 167 117 181

Very 16.6 27.9 43.5 57 55 104

Somewhat 32.0 31.5 32.2 110 62 77

Not important 41.9 37.1 23.0 144 73 55

Discouraging 9.6 3.6 1.3 33 7 3

,

' 13-15 years
, Important )i- 53.4 68.6 80.4 94 61 98

Very 23.3 28.1 44.3 41 25 54

Somewhat 30.1 40.5 36.1 ,53 36 44

Not important 37.5 24.8 17.2 66 22 21

Discouraging 9.1 6.7 2.5 16 6 3

16 or mor,
Important 60.8a 58.7 78.6b 59 27 44

Very 24.7 32.6 48.2 24 15 27

Somewhat 36.1 26.1 30.4 35 12 17

Not important 32.0 34.8 19.6 31 16 11

Discouraging 7.2 6.5 1.8 7 3 1

a 4A

1 9



Table V-4. -- Importance of father in influencing students choice of vo-

cational training, by fathers education, by N-M-T category:

Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Father's educa-
tion (years of

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional 'traditional

Non-
I Nixed

(number)

Tradi- I

tictill. 1

1

school completed)
and importance

(percent)

16 years or 7pre
Important*** 48.7 64.1 71.4a 74 50 65

Very 28.9 37.2 40.7 44 29 37

Somewhat 19.7 26.9 30.8 30 21 28

Not important 43.4 33.3 22.0 66 26 20

Discouraged 7.9 2.6 6.6 12 2 6

13 15 years
Important 44.9 59.7 563a 57 43 58

Very 19.7 26.4 26.2 25 19 27

Somewhat 25.2 33.3 30.1 32 24 31

Not important 49.6 37.5 40.8 63 27 42

Discouraged 5.5 2.8 2.9 7 2 3

12_years
Important 52.46 60.4 55.7 119 90 98

Very 20.7 20.8 23.3 47 31 41

Somewhat 31.7 39.6 32.4 72 59 57

Not important 37.4 35.6 40.3 85 53 71

Discouraged 10.1 4.0 4.0 23 6 7

9 11 years
Important* 41.8 42.9 57.9 56 27 66

Very 14.9 17.5 27.2 20 11 31

Somewhat 26.9 25.4 30.7 36 16 35

Not important_ 48.5 47.6 37.7 65 30 43

Discouraged 9.7 9.5 4.4 13 6 5

0 - 8 years
Impori:ant 34.8b 34.5 45.5 69 29 51

Very 12.1 8.3 20.5 24 7 23

Somewhat 22.7 26.2 25.0 45 22 28

Not important 59.6 56.0 50.0 118 47 56

Discouraged 5.6 9.5 4.5 11 a 5

Nt x2**, Trad x2**, a*, b***



Table V-5. -- Irn,oi-c of father in influencing students choice of vo-
caticJ:. training, by fathers occupational status, by N-M-T

catecym Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Father's occu-
pational status
and importance

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

to student
-......-

(percent) (number)

High status
white collar
Important ** 50.0 62.1 64.1 c4 139 90 118

Very 26.3 29.0 32.1 73 42 59

Somewhat 23.7 33.1 32.1 GG 48 59

Not important 41.4 33.8 29.9 115 49 55

Discouraging 8.6 4.1 7; 0 24 6 11

Low status
white collar
Important 38.3 50.0 50.9 23 27 27

Very 21.7 22.2 20.8 13 12 11

Somewhat 16.7 27.8 30.2 10 15 16

Not important 53.3 44.4 45.3 32 24 24

Discouraging 8.3 5.6 3.8 5 3 2

High status
blue collar
Important * 46.6 55.8 57.8 89 58 89

Very 12.6 22.1 30.5 24 23 47

Somewhat 34.0 33.7 27.3 65 35 42

Not important 46.6 40.4 40.3 89 42 62

Discouraging 6.8 3.8 1.9 13 4 3

Low status
blue collar
Importw,t ** 37.9 42.0 53.3 75 37 72

Very 15.7 14.8 20.0 '41 13 27

Somewhat 22.2 27.3 33.3 44 24 45

Not important 55.6 52.3 40.7 110 46 55

Discouraging 6.6 5.7 5.9 13 5 8

Agriculture
Important 53.2 56.4 50.0 42 22 29

Very 19.0 17.9 20.7 15 7 12

Somewhat 34.2 38.5 29.3 27 15 17

Not important 39.2 30.8 46.6 31 12 27

Discouraging 7.6 12.6 3.4 6 5 2

Nt 4 4

2 1



Table V-6. Importance of parentQ in influencing students choice of train-
ing, by students age and N-M-T category: Sample of AVTS

students, United States, Spring 1976

Father Mother
Students age
and parents
importance

(percent)

Non- Tradi- Non- Tradi-

traditional Mixed tionaiJ traditional Mixed tion-il

IIMPO9rt=rs 606a 62.9 63.7
*A* 66.2 84.2 1

Very 25.0 26.3 29.5 28.9 33.5 46.5

Somewhat 35.6 36.6 34.2 37.3 40.7 36.0

Not important 30.6 30.4 32.0 23.9 21.1 15.3

Discouraging 8.8 6.7 4.4 9.9 4.6 2.2

20 years
Important 56.7 70.0 65.8e 64.5 74.3 797c
Very 28.8 32.9 30.4 21.2 32.9 44.3

Somewhat 27.9 37.1 35.4 43.3 41.4 35.4

Not important 36.5 25.7 25.3 25.0 21.4 15.2

Discouraging 6.7 4.3 8.9 10.6 4.3 5.1

21-24 years
Important 46.2 52.8 56.7d 54.7 58.3 74.1d

Very 18.9 22.2 25.0 22.4 22.2 46.2

Somewhat 27.3 30.6 31.7 32.3 36.1 27.9

Not important 43.4 43.1 39.4 33.6 40.3 23.1

Discouraging 10.5 4.2 3.8 10.0 1.4

25-29 years
Important 32.3 24.3 60.0 32.3 37.8 72.0

Very 13.4 8.1 34.0 10.2 13.5 34.0

Somewhat 18.9 16.2 26.0 22.1 24.3 38.0

Not important 62.2 67.6 40.0 60.6 56.8 24.0

Discouragirg 5.5 8.1 0 7.1 5.4 4.0

30 or more...years a e
Important 17.4 28.6 19.5e 23.5 22.2 35.6

Very 6.0 4.8 9.2 8.1 6.3 16.1

Somewhat 11.4 23.8 10.3 15.4 15.9 19.5

Not important 80.5 66.7 78.2 71.1 73.0 59.8

Discouraging 2.0 4.8 2.3 5.4 4.8 4.6

Nt x2***, Traci Y.2*" Nt x2***, Trad x2***
,

a***, b*",
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Table V-6. -- Importance of parents in influencing students choice of train-

ing, by students age and N-M-T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976 (Continued)

Students age
Father Mother

and parents nuiliber)

importance
Npn-
traclitio--1 !Mixed

Tradi- Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

17-19 years

_tional

Important 172 122 175 188 144 227

Very 71 51 81 82 65 128

Somewhat 101 71 94 106 79 99

Not important 87 59 88 68 9 42

Discouraging 25 13 12 28 41 6

20 years
Important 59 49 52 67 52 63

Very 30 23 24 22 23 35

Somewhat 26 28 45 29 28

Not important 18 20 26 15 12

Discouraging ', 3 7 11 3 4

21-24 years
Important 56 38 59 81 42 77

Very 27 16 26 32 16 48

Somewhat 39 22 33 49 26 29

Not important 62 31 41 48 29 24

Discouraging 15 . 4 14 1 3

25-29 years
Important 41 9 30 41 14 36

Very 17 3 17 13 5 17

Somewhat 24 6 13 28 9 19

Not important 79 25 20 77 21 12

Discouraging 7 3 0 9 2 2

30 or more years
Important 26 18 17 35 14 31

Very 9 3 8 12 4 14

Somewhat 17 15 9 23 10 17

Not important 120 42 68 106 46 52

Discouraging 3 3 2 8 3 4

.23



Table V-7. -- Importance of teachers in influencing students selection
of training, by school level and sex of teachers, by
student N-M-T category: Sample of AVTS students, United
States, Spring 1976

Persons and
importance

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

......-

Non-
traditional :lixed

Tradi-
i tional

(percent) (number)
1

Junior high
school men
Important * 6.0 5.3 9.3 52 24 57

Very 1.6 1.5 3.4 14 7 21
Somewhat 4.4 3.8 5.9 38 17 36

Not important 95.6 94.0 89.4 796 425 547
Discouraging 0.8 0.7 . 1.3 7 3 8

Junior high
school women
Imoortant *** 6.3 6.6 54 30 68

Very 1.5 2.0 I 13 9 19
Somewhat 4.8 4.6 8.0 41 21 49

Not important 93.0 92.5 87.4 800 418 535
Discouraging 0.7 0.9 1.5 6 4 9

Senior hich

24.9 a.le 28.3 28 .8
b

' 214 128 176

school men
Important *

Very 9.3 11.7 10.0 80 53 61
Somewhat 15.6 16.6 18.8 134 75 115

Not important 73.6 69.9 69.4 633 316 425
Discouraging 1.5 1.8 1.8 13 8 11

Senior hicitl

school woaLr-I

Important "t 17.7 a 30.5 382b 152 138 214
Very 5.8 13.5 15.8 50 61 97
Somewhat 11.9 17.0 22.4 102 77 137

Not important 81.2 66.2 59.6 698 299 365
Discouraging 1.2 3.3 2.1 10 15 13

Post high
school men
Important 444 31.9 0,c 26.9 234d,f 274 122 143

Very 16.0 11.9 10.3 138 54 63
Somewhat 15.8 15.0 13.1 136 68 80

Not important 66.9 72.1 76.0 575 326 465
Discouraging 1.3 0.9 0.7 11 4 4

Post high
school women
Important 4** 17.6 C 21.7 33.8 d 151 98 207

Very 7.0 9.5 17.0 60 43 104
Somewhat 10.6 12.2 16.8 91 55 103

Not important 81.7 77.2 65.4 703 349 400
Discouraging 0.7 1.1 0.8 6 5 5

a
*A* bAhh eAAA dotAA, eAA fh
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Table V-8. -- Importance of counselors in influencing students selection of
training, by school level and sex of counselors, by student

N-M-T category: Sample of AVIS students, United States,

Spring 1976

Non-

Counselors and .traditionalj Mixed
Tracii-

tional
Non-
traditional Mi::ed

Tradi-
tional

importance
1

(percent) (number)

Junior high school men4
Important 5.1 4.4 6.7 44 20 41

Very 1.7 2.9 2.5 15 13 15

Somewhat 3.4 1.5 4.2 29 7 26

Not important 93.7 95.1 92.0 806 430 563

Discouraging 1.2 0.4 1.3 10 2 8 .

Junior high school Wo-.
men
Important* 4.5 6.2 8.3 39 51

Very 2.6 2.0 5.6 22 34

Somewhat 2.0 4.2 2.6 17 19 17

Not important 94.2 93.4 90.5 810 422 554

Discouraging 1.3 0.4 1.1 11 2 7

Scnior high school men

Important4 18.8 25.7 26.3 162 116 161

Very 7.0 9.3 9.2 60 42 56

Somewhat 11.9 16.4 17.2 102 74 105

Not important 79.0 72.8 71.1 679 329 435

Discouraging 2.2 1.5 2.6 19 7 16

Senior high school w..-
men
Important*** j.6.2 23.9 30.2 139 108 185

Very `'.6 9.3 11.9 48 42 73

Somewhat 16.6 14.6 18.3 91 66 112

Not important 82.0 74.3 67.7 705 336 414

Discouraging 1.9 1.8 2.1 16 8 13

Post high school men
Important 24.8 26.8 22.4 213 121 137

Very 11.6 11.5 10.5 100 52 64

Somewhat 13.1 15.3 11.9 113 69 73

Not important 74.0 72.8 76.8 636 329 470

Discouraging 1.3 0.4 0.8 11 2 5

Post high school wo-

15.2 21.5 26.5 131 97 162
men
Important***

Very 6.2 11.1 11.8 53 50 72

Somewhat 9.1 10.4 14.7 78 47 90

Not important 83.6 77.4 72.6 719 350 444

Discouraging 1.2 1.1 1.0 10 5 6

11/0SMIIMMIOVIN
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Table V-9. -- School personnel influence on students selection of vo-
cational training, by N-M-T category: Sample of AVIS
students, United States, Spring 1976

Students

Non- Tradi-i Non-
traditional Mixed tional 1 traditional Mixed

School
personnel
influence

No influence

(percent)

63.9 486 283 391

(number)

Some influence*** 56.5 62.6

43.5 .4 36.1 374 169

Tradil-Y

tional

221

Table V-10. --Influence of school personnel on student selection of
vocational training, by school level of personnel, by N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

School
personnel
level

(percent)

Students

number
.

....i

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

S

Non-
traditional

YOMI.1111W

Mixed
Tradi-
tional

Senior high school
Some influenceh"
No influence

Postsecondary
Some influence
No influence

. .

34.7 a
65.4

428q
57.2

45.6
54.4

42.9

57.1

50.8
49.2

43.3
56.7

298
562

368

492

AMOS

206
246

194
258

311
301

265

347

I

Aa hh .., b hh

2 6



Table V-11. -- School personnel influence on student selection of training,
by age of student. and N-M-T category: Sample of AVTS students,
United States, Spring 1976

Age

(in years) Non-traditionai

1

Some No

Influence

.111111uNIIMOANNIMPSNIIIP

=arramirwassoalinnow

Mixed I Traditional

1;omo

(percent)
41:1V1

No :;emo No

influence influence inflnence influence inrrluence inflnencmA*1.*ro 0 *
17-19* 72.9 27.1

20 63.5 36.5

21-24 58.0 42.0

25-29 40.2 59.8

30 and over 31.5 68.5

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

80.9 19.1 80.3 19.7
68.6 31.4 64.6 35.4

50.0 50.0 50.0 50.0

43.2 56.8 50.0 50.0

31.8 68.3 32.2 67.8

(number)

Nt x2***,.Trad x2"*

220 54

51 28

52

25 25

28 59

Table V-12. -- School personnel influence.on student selection of v:,cc:-
t-onal training, by personnel position, '1-N-T cate-

gory: Sample of AVTS students, United States, StIr_ng 1976

ImerminceMirs

School
personnel

--

Students

Non-
traditional I Mixed'

Tradi-
tional

Non-
traditional I M5xPd1

Tradi-
tional

(percent) (number)

Counselors
Some influence*** 41.3

a
49.3 50.3 355 223 308

No influence 58.7 50.7 49.7 505 229 304

Teachers
Some influence*** 460a 49.1 5605 396 222 343

No influence 54.0 50.9 44.0 464 230 269

b*

2 7



Table V-13. -- Influence of counselors on student Alection of training, by

age of student and N-M-T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976

Ago
(in years)

Non-traditional

=MIMPWNMW,., =1..ft,

Some
influence

=1
Traditional

....=411.1.
(percent)

No Scme
influcnce influence

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

56.3

45.2
39.2
30.7
22.1

43.7

54.8

60.8
69.3

77.9

17-19 166 124

20 47 57

21-24 56 87

25-29 39 88

30 and over 33 116

Nt x2***, Trad x2***

68.3
45.7
41.7
21.6
23.8

No -7177-r No
i nfl urnc.1 influpnce

30.9
54.3

58.3

78.4
76.2

(number)

129 60

32

--]
38

30 42

8 29

15 48

64.6 35.4

48.1 51.9
42.3 57.7

44.0 56.0

18.4 81.6

177 97

38 41

44 60
22 28

16 71

Table V-14. -- Influ'ence of teachers on student selection of training, by
age of student and N-M-T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976

Age
(in years)

Non-traditional Mixed Traditional

..

(percent)
-

Some No

inf_luence influence

Some
influence

No
influence

Some ENo
influence influence

17-19
20

21-24
25-29
30 and ove

--..........

64.4 35.6

52.9 47.1

46.9 53.1

. 29.9 70.1

: 18.8 81-2

69.1 30.9
60.0 40.0
34.7 65.3

24.3 75.7

12.7 87.3

70.1 29.9
. .

59.5 40.5
45.2 54.8
44.0 56.0
24.1 75.9

17-19
20

21-24
25-29
30 and ove

(nu

183 101

55 49

67 76

38 89

28 121

134 60

42 28

25 47

9 28

8 55

192 82

47 32

47 57

22 28

21 66

2 $* JNt x *. , Trad x2 ot*

28



Table V-15. -- School personnel influence on student selection of
vocational training, by sex of personnel and by student

N-M-T category: Sample of AVTS students, United States,

Sprilg 1976

School
personnel

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

Non-
traditional Nixed

Tradi-
tional]

(percent) riumber)

Men

*'"

a
50.

49.3

371a
62.9

52.7
47.3

48.5
51.5

b
48.5
51.5

58.3b
41.7

436

. 424

319

541

238
214

219
233

297
315

357

255

Some influe n ce

No influence

Women
Some influence
No influence

a***, 7,*:"

Table V-16.-- Influence of men teachers on student selection of training,
by age of student and N-M-T category: Sample of AVTS students,
United States, Spring 1976

Influence

Age
(in years)

Non-traditional

Some

influence

17-19
20
21-24
25-29
30 and over

57.7
51.9
41.3

26.8
16.8

No

influence

Mixed Traditional

(percent)

Some
influence

No

influence
Some No

influence influence

42.3

48.1
58.7
73.2

83.2

59.3
44.3
27.8
13.5
11.1

40.7
55.7

72.2
86.5

88.9

49.6
41.8
33.7

36.0
16.1

50.4
58.2
66.4

54.0
83.9

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

164 -120 115 79

54 50 31 39

59 84 20 52

34 93 5 32

25 124 7 56

2,t*Nt x , Trad x2***

2 9

136

33

35

18

14

138
46

69

32

73



Table V-17.-- Influence of women teachers on student selection of training,

by age of student and N--T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976

Age
(in years)

Influence
-..--.

Non-traditional Mixed

---------
Traditional

-- , 71100014...11400,... x :

(percent)

Some No
-...,...............-

Some No Some
_

No,

infincmce influence influence influence influence influence

17-19* 41.2 58.8 60.3 39.7 65.0 35.0

20*** 26.9 73.1 44.3 55.7 55.7 44.3

21-24** 25.9 74.1 26.4 73.6 42.3 57.7

25-29'" 15.0 85.0 20.5 79.5 30.0 62.0

30 and over 12.8 87.3 6.4 93.7 18.4 81.6

(number)

17-19 117 167 117 88 178
,

96

20 28 76 31 39 44 35

21-24 37 106 19 53 44 60

25-29 19 108 8 31 19 31

30 and over 19 130 4 59 16 71
.

._... ,

Nt x Trad x2'"

Table V-18. -- Influence of men counselors on student selection of training,
by age of student and N-M-T category: Sample of AVTS students,

United States, Spring 1976

Age
(in years)

Influence.

Non-traditional Mixed traditional
--------

(percent)
.

Some No Some No Some No

influence influence influence influence influence influence

17-19 46.8 53.2 55.2 44.9 47.1 52.9

20 37.5 62.5 40.0 60.0 34.2 65.8

21-24 34.3 65.7 31.9 68.1 31.7 68.3

25-29 24.4 75.6 18.9 81.1 34.0 66.0

30 and over 16.1 83.9 .20.6 79.4 11.5 88.5

(number)

17-19 133 151 107 87 129 145

20 39 65 28 42 27 52

21-24 49 94 23 49 33 71

25-29 31 96 7 30 17 33

30 and over 24 125 13 50 10 77

Nt x2*** , Trad x2*** 3 0



Table V-19. -- Influence of women counselors on student selection of
training, by age of student and N-M-T category: Sample

of AVTS students, United States, Spring 1976

Age
(in years)

maaMatexlmMalima&

Influence

Non-traditional

17-19*".
20 *

21-24 't

25-29

30 and over

Some

influence

35.6
26.9
23.8
22.8

11.4

4.7.1.1y1MMI=MMIIIMMMVAMIMIM.r..

Traditional

(percent)

Some No Sornefmm.mmrrnata,4.r.....an.v...a....arar.,Amur..ae-zaamanamsomr

F

No

i

No
influence ! nfluence influence in influencc

,---------

DIMISIMMFC7110.

64.4
73.1
76.2

77.2
88.6

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

101
28

34

29

17

2)tNt x **Trad x

183

76

109
98

132
9111.0.110.1myyla=1,ali......1%

51.0 49.0 52.9 47.1

31.4 68.6 41.8 58.2

27.8 72.2 38.5 61.5

18.9 81.1 36.0 64.0

12.7 87.3 14.9 85.1

(number)

99 95 145 129

22 48 33 46

20 52 40 64

7 30 18 32

8 55 13 74

3 1

groMinman04110101.04-0=Iwra:



Table V-20.-- Perceptions of educational personnel on persons influential

to students in selection of non-traditional vocational training:

Sample of secondary and postsecondary educational personnel,

United States, Spring 1976

Persons and
influence on

students

AMAMI.% 13MR1119 AMEINIMIARXXIIMbi,"11,10111111MOSSIOM

rducational personnel response

(percent)
112,1i:Var d.11000,011111r2011.4ja,21,",-10E10...4.4,%K. 4,5,ANAPJAIMAIVIIINAB, 70.0e

1Total Men Women , Counselors
%NM IMIRMWOOPI' 11 u

Mother
Very encouraging 6.6 6.8 5.9

Somewhat enco!Ircging 32.9 31.4 38.2

Discouraging 50.7 50.8 50.0

Very discouraging 9.9 11.0 5.9

Father
Ve_y encouraging 6.6 7.6 3.0

Somewhat encouraging 30.9 36.1 12.1

Discouraging 46.1 39.5 69.7

Very discouraging 16.4 16.8 15.2

Husband or men
friend
Very encouraging 6.9 8.0 3.1

Somewhat el. 'ouraging 36.6 38.1 31.3

Discouraging 43.4 42.5 46.9

Very discouraging 13.1 11.5 18.8

Women friends
Very encouraging 14.9 14.3 17.1

Somewhat encouraging 1 47.4 42.9 62.9

Discouraging 35.1 39.5 20.0

Very discouraging 2.6 3.4 --

Men counselors
Very encouraging 20.9 25.4 3.3

Somewhat encouraging 54.1 53.4 56.7

Discouraging 19.6 17.8 26.7

Very discouraging 5.4 3.4 13.3

Women counselors
Very encouraging 42.9 49.6 50.0

Somewhat encouraging 39.5 40.2 36.7

Discouraging .
10.2 9.4 13.3

Very discouraging 0.7 0.9 --

Men teachers
Very encouraging 23.0 27.1 8.8

Somewhat encouraging 48.0 49.2 44.1

Discouraging 1 26.3 22.0 41.2

Very discouraging 2.6 1.7 5.9

Women teachers
Very encouraging 30.7 30.2 32.4

Somewhat encouraging 53.3 51.7 58.8

Discouraging 14.7 16.4 8.8

Very discouraging 1.3 1.7 --

Teachers and other !.

ersonnel
virmumm

8.1

30.0 34.2

60.0 47.7

10.0 9.9

-- 8.1

29.0 34.2

67.7 44.1

32.3 13.5

9.2

28.6 39.4

51.4 41.3

20.0 11.0

17.5 14.0

52.5 45.6

30.0 36.8

-- 3.5

14.6 23.4

63.4 50.5

14.6 21.5

7.3 4.7

53.8 48.1

41.0 38.9

5.1 12.0
.9

7.7 27.9

46.2 49.5

46.2 19.8
2.7

17.5 36.4

67.5 48.2

15.0 13.6

32 -- 1.8



Table V-20.-- Perceptions of educational personnel on persons influential to
students in selection of non-traditional vocational training:
Sample of secondary and postsecondary educational personnel,
United States, Spring 1976 (Continued)

Educational personnel response
v.0,.=rwiT3(Persons and

influence on (number)

students
ii Teaciers and

Total Men Women , Counselors.;

!.. other crsonnel
- 1 -.Asachcrearanmars.carrawmp*.7:,..totataxecemangs,=r.A. vtlibik.gtVaitleverwm,. is..,:x..;;,..csisslor-

Mother
Very encouraging 10 B 2

Somewhat encouraging 50 37 13

Discouraging 77 60 17

Very discouraging 15 13 2

Father
Very encouraging 10 9 1

Somewhat encouraging 47 43 4

Discouraging 70 47 23

Very discouraging 25 20 5

Husband or men
friends
Very encouraging 10 9 1

Somewhat encouraging 53 43 10

Discouraging 63 48 15

Very discouraging 19 13 6

Women friends
Very encouraging 23 17 6

Somewhat encouraging 73 51 22

Discouraging 54 47 7

Very discouraging 4 4 0

Men counselors
Very encouraging 31 30 . 1

Somewhat encouraging BO 63 17

Discouraging 29 21 8

Very discouraging 8 4 4

Women counselors
Very encouraging 63 58 15

Somewhat encouraging 58 47 11

Discouraging 15 11 4.

Very discouraging 1 1 0

Men teachers
Very encouraging 34 32 3

Somewhat encouraging 73 58 15

Discouraging 40 26 14

Very discouraging 4 2 2

Women teachers
Very encouraging 46 35 11

Somewhat encouraging 80 60 20

Discouraging 22 19
3

Very discouraging 2 2 0

0 9

12 38

24 53

4 11

0 9

9 38

21 49

10 15

0 10

10 43

18 45

7 12

7 16

21 52

12 42

0 4

6 25

26 54

6 23

.3 5

21 52

16 42

2 13

0 1

3 31

18 55

18 22

0 3

7 40
27 53

33 6 15

0 2



TableVI-1. -- Importance of methods of counseling and career information pro-
grams in assisting selection of training, by N-M-T category:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Program
Non-
traditional Mixcd

Tradi-
tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

and
importance (percent) (number)

Individual coun-
seling
-InIportant*** 49.8 56.2 59.0 428 254 361

Very 2.2 27.7 26.6 217 125 163

Somewhat 24.5 28.5 32.4 211 129 198

Not important 46.5 40.5 37.3 40 183 228

Discouraging 3.7 3.3 3.8 32 15 23

Group counseling
(men and women)
Important 90.7 20.8 24.2 178 94 148

Very 5.2 3.8 5.2 45 17 32

Somewhat 15.5 17.0 19.0 133 77 116

Not important 77.9 77.7 75.0 670 351 459

Discouraging 1.4 1.5 0.8 12 7 5

Group counseling
(women only)
Important**:4- 18.3 17.7 27.6 157 80 169

Very 4.4 4.2 6.0 38 19 37

Somewhat 13.8 13.5 21.6 119 61 132

Not important 78.4 80.5 71.1 674 364 435

Discouraging 3.4 1.8 1.3 29 8 8

Career education
Important*** 42.7 51.3 59.3 367 232 363

Very 22.2 26.1 28.1 191 118 172

Somewhat 20.5 25.2. 31.2 176 114 191

Not important 55.9 47.1 40.2 481 213 246

Discouraging 1.4 1.5 0.5 12 7 3

Vocational testin.
Important** 34.8 39.2 42.8 299 177 262

Very 12.4 14.2 17.2 107 64 105

Somewhat 22.3 25.0 25.7 192 113 157

Not important 63.6 59.5 56.7 547 269 347

Discouraging 1.6 1.3 0.5 14 6 3

Career orienta-
tion program
Important."7 35.2 41.2 50.5 303 186 309

Very 16.7 17.7 22.9 144 80 140

Somewhat 18.5 23.5 27.6 159 106 169

Not important 64.1 57.5 49.0 551 260 300

Discouraging 0.7 1.3 0.5 6 6 3



TableVI-L -- Importance of methods of counseling and career information pro-
grams in assisting selection of training, by N-M-T category:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976 (Continued)

Program
and
importance

Job site visit
Important'"

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Industrial Re-
presentative
visit
Important

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

Non-
traditional Mixed

(percent)

47.6
25.8
21.7
52.0
0.5

33.3

15.2
18.0
65.9
0.8

44.0
21.7
')2.3

55.1
0.0

33.2
13.7

19.5
65.7

1.1

Tradi-
tional

Non-
traditional

(number)
LIMIMORIMMOJOIM10101110116

54.6 409 199

28.1 222 9 8

26.5 187 101

44.9 447 249

0.5 4 4

37.9 286 150

16.5 131 62

21.4 155 88

61.4 567 297

0.7 7 5

Tradil
tiona:L

162

334

172

275
3

35

376

4

131

232

101



Table VI-2. -- Importance of methods of counseling and career informa-
tion programs in assisting selection of trainingmm.1->er
of methods indicated as important by N-M-T cat jory:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Number of
methods in-
dicated as
important

!Ion-

traditiona

,

18.0

1G.4
2 17.3

3 - 4 21.7
5 or 25.7

Mixed tional
Traui-i Non- Tradi-

traditional Mixed ltiona
i

(percent)

15.5

18.4

14.6
23.2

28.3

(number)

14.5 162 70 89

13.7 141 83 84

9.8 149 66 60

22.5 187 105 138
39.4 221 128 241

3 6



TableVI-3. Importance of methods of counseling and career information
programs in assisting selection of occupational training, by
racial/ethnic groups, and by N-M-T category: Sample of AVTS
students, United States, Spring 1976

Individual counseling

................--w

Race and
importance

Non-
traditional :ecl

Tradi- i Non- I

tional traditional1.100.1.1.6.14.61.*...4.........*

Tradi-
Miull

(number)

IMOIOSIMMI.W.Ii. .O...WMPOW.4AUJAnoW.

(percent)
1

...---------......-
,

,.....----

White
Important* 48.3 54.2 56.9 344 215 297

Very 23.1 26.2 24.7 165 104 129
Somewhat 25.1 28.0 32.2 179 111 168

Not important 47.7 42.8 38.9 340 170 203
Discouraged 4.1 3.0 4.2 29 12 22

Minority
Important** 57.0 69.8 76.3 73 37 61

Very 35.2 35.8 40.0 i 45 19 32

Somewhat 21.9 34.0 36.3 28 18 29

Not important 40.6 24.5 22.5 1 52 13 18

Discouraged 2.3 5.7 1.3 3 3 1

Black '

Important* 56.6 66.7 77.2 ;

47 28 44
Very 36.1 38.1 43.9 30 16 25
Somewhat 20.5 28.6 33.3 17 12 19

Not important 41.1 28.5 22,9 34 12 13
Discouraged 2.4 4.8 0.0 2 2 0

- ,....--------

Job site visits
4---

White (

Important'' 44.9a-5b 42.1 52.1 t 320 167 272

Very 23.6 19.6 25.9 t 168 78 135

Somewhat 21.3 22.4 26.2 , 152 89 137

Not important 54.6 57.2 47.5 i 389 227 248

Discouraged 0.6 0.8 0.4 f 4 3 2

=

Minority
617a 58.5 72.5

,

79 31 58
Important

Very 39.1 37.7 45.0 50 20 36

Somewhat 22.7 20.8 27.5 29 11 22

Not important 38.3 41.5 26.3 49 22 21

Discouraged 0.0 0.0 1.3 0 0 1

Black
Important 663b 66.7 73.7 55 28 42

Very 41.0 40.5 45.6 34 17 26

Somewhat 25.3 26.2 28.1 21 11 16

Not important 33.7 33.3 26.3 28 14 15

Discouraged 0.0 0.0 0.0 0 0 0

a***, b***, c***, d***
3 7



Table vI-3. Importance of methods
programs in assisting
racial/ethnic groups,
students, United State

011011=110.10/

of counseling and career information
selection of occupational training, by
and by N-M-T category: Sample of AVTS
s, Spring 1976 (Continued)

.1pare..INIM,NROMIRM+ arSIIMIMunlawrins-..

Carer education
Race and
importance

Non-
trad:itional

I
Tradi-

! tional

Non-
traditi onal !,!iyo d

Tradi-
tionFll

(percent) (numLe.1)

White
Important*** 39.6°3(1 48.1 56.1 262 191 293

Very 18.2 21.7 25.3 130 BG 132

Somewhat 21.3 26.4 30.8 152 105 161

Not important 59.5 50.4 43.5 424 200 227

Discouraged 1.0 1.5 0.4 7 6 2

Minority
Important*** 56.3° 73.6 83.8 72 39 67

Very 43.8 58.5 48.8 56 31 39

Somewhat 12.5 15.1 35.0 16 8 28

Not important 39.8 24.5 15.0 51 13 12

Discouraged 3.9 3.9 1.3 5 1 1

Black
61.5d 73.8 86.0 51 31 39Important*"

Very 45.8 57.1 50.9 38 24 29

Somewhat 15.7 16.7 35.1 13 7 20

Not important 34.9 23.8 14.1 29 10 8

Discouraged 3.6 2.4 0.0 3 1 0

a***, b*, c"*, d*'"

Table VI-4. -- Response of educational personnel when asked if special support
activities are needed for women training for non-traditional
occupations, by school level and sex of personnel: Sample of
secondary and postsecondary educational personnel, United States,
Sprinq 1976

Educational
personnel

Response
' (percent) (number)

Yes No No

TOTAL 74.4 25.7 116 40

Counselors 92.3 7.7 36 3

Postsecondary 92.9 7.1 13 1

Secondary 92.0 8.0 23 2

Men 67.2 32.8 80 39

Women 97.3 2.7 36 1

Postseconda/y 62.7 37.3 52 31

Secondary 87.7 12.3 EA 9

--........
0 Q



Table -- Availability of counseling and career information programs,
by type of program and school level: Sample of secondary
and postsocondary educational personnel, United States,
Spring 1q1E

Program

ualm
Program is available

§fweasm.a.nNwavans.e. for ansaabilimaw...*.i..................V000.....
Ail school
personnel

Yes I No

11111001CM70.311.1011.8...:

Individual counseling
Group counseling (men an

women)

Group counseling (women

.1.114111ribLINOMM.=.1:Lum%

96.0 4.0

51.5 48.5

only) 42.1 57.9

Counseling with potentia 1
employer 63.5 36.5

Securing parental suppor 53.7 46.3

Talking with successful
women in the field 62.8 37.2

Individual counseling 145 6

Group counseling (men and
women) 69 65

Group counseling (women
only) 51 70

Counseling with potential
employer 87 50

' Securing parental support 66 57

Talking with successful
women in the field 81 48

Secondary Postsecondary
_personnel personnel

3 9

Yes No 1 Yes No
111111111717%....11111ft.t1N. ,IIIMINAMM111.1

(percent)

94.4 5.6 97.5 2.5

53.7 46.3 49.3 50.7

37.3 62.7 46.8 53.2

61.8 38.2 65.2 34.8

77.3 22.7 26.3 73.7

57.6 42.4 68.3 31.7

(number)



Table VI-6. -- Importance of individual counseling in assisting selection
of occupational training, by age of student and N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

r--
--I Non-

I

Tradi- Non- 1 Tradi-

Age and importance traditional Mixed, tional. traditional Mixedk tional
____________

.

___________ .......-

of individual
counselingbesaew.m....a.-

17-19 years

(percent)

Imnortant** 58.8

Somewhat 26.4

Very
/

32.4

Not important 35.9

Discouraging 5.3

20 years
Important

Somewhat
Very

Not important
Discouraging

21-24 years
Important

Somewhat
Very

Not important
Discouraging

25-29 years
Important **

Somewhat
Very

Not important
Discouraging

30 years and over

59.3 705b
26.3 29.8

33.0 40.7

37.6 24.7
3.1 4.7

52.9 64.3 43.0

26.9 24.3 20.3

26.0 40.0 22.8

45.2 31.4 53.2

1.9 4.3 3.8

48.3 48.6 49.0

22.4 30.6 19.2

25.9 18.1 29.3
45.1 51.4 47.1

6.3 0.0 3.8

41.7 43.2 68.0

23.6 27.0 38.0

18.1 16.2 30.0

55.1 54.1 32.0

3.1 2.7 0.0

Important 35.6a 53.2 44.8b

Somewhat 19.5 30.6 25.3

Veri, 16.1 22.6 19.5

Not important 63.8 41.9 51.7

Discouraging 0.6 4.8 3.4

(number)

167

2
115 194

75 51 82

92

102

64

-2

J A:!

15 13

55 l's 34

28 16

27 2.; 18

47 92 42

2 3 3

69 35 51

32 22 20

37 13 31

65 37 49

9 0 4

53 16 34

30 10 19
23 6 15

70 20 16

4 1 0

53 33 39

29 19 22

24 14 17

95 26 45

1 3 3

2
Nt x2***, Trad x ***, a***, b***

4 0



Table vI-7 . -- Importance of individual counseling in assisting selection
of non-traditional vocational training, by students and edu-

cational personnel: Sample of AVTS students and secondary
and postsecondary educational personnel, United States,

Spring 1976

Respondents

41will.
Importance of individual counseling

Very Somewhat Not Very Somewhat

(percent) (number)

Students

Eduo . personnel
Con:

Other uducational
personnel

1

25.2 24.5 50.2 217 211 72

Perceptions of importance of individual
counseling in decision-making

70.5
75.0

68.6

27.5 2.0 105 41

22.7 2.3 33 30

29.5 1.9 72 31

3

1

2

Perception of importance as a support activity

Educational personnel 71.7

Counselors 76.7

Other educational
personnel 69.7

27.0. 1.3 109 41

23.3 33 10

28.4 1.8 76 31

...M111.4111M,

4 1

2

2



Table VI-8. -- Importance of group counseling (women only) in assisting in
selection of or support for non-traditional vocational train-
ing, by students and educational personnel: Sample of AVTS

students, and secondary and postsecondary educational personnel,
United States, Spring 1976

Respondents

Importance of group counseling (women only)

.. .

Very Somewhat Not I Very Somewhat Not

(percent) (number)

Students 4.4 13.8 81.8 38 119 703

Perceptions of importance of decision-making

Educational personnel 39.6 45.8 14.6 57 66 21

Counselors 52.5 42.5 5.0 21 17 2

Other educational
personnel 34.6 47.1 18.3 36 49 19

Men 33.6 49.6 16.8 38 56 19

Women 61.3 32.3 6.5 19 10 2

,

Perceptions as a support activity

Educational personnel 36.4 49.5 14.0 39 53 15

Counselors 48.6 45.7 5.7 17 16 2

Other educational
personnel 30.5 51.4 18.1 22 37 13

Men 31.3 55.0 13.8 25 44 11

Women 51.9 33.3 14.8 14 9 4

4 2



Table VI-9. -- Importance of group counseling (women only) in assisting
selection of occupational training by age of student and
N-M-T category: Sample of AVTS Students, United States,
Spring 1976

Age and importance
of group counsel-
ing (women)

17 - l years
Important.*'"
Very
Somewhat

Not important
Discouraging

20 years
Important 4'1:

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

21 - 24 years
Important

Very
Somewhat

Not important
Discouraging

25 - 29 years
Important
Very
Somewhat

Not important
Discouraging

30 years and
over
Important
Very
Somewhat

Not Important
Discouraging

Non-
trad? Mixed

(percent)

18.3 20.6

4.6 3.6

13.7 17.0
77.5 78.4
4.2 1.0

17.3 , 18.6

4.8 5.7

12.5 12.9
76.9 80.0
5.8 1.4

22.4 15.3

3.5 4.2

18.9 11.1
75.5 81.9
2.1 2.8

22.8 10.8
5.5 2.7

17.3 8.1

74.8 89.2
2.4 0.0

11.50 15.8
3.4 6.3

8.1 9.5

85.9 82.5
2.7 1.6

Tradi- Non-
tional traditipnal

30.5
6.5

24.0
67.6
1.8

35.4

6.3
29.1
63.3
1.3

Tradi-
Mixed tional

(number)

23.0

3.8
19.2
76.0
1.0

26.0
4.0
22.0
74.0
0.0

16.1g6

6.9
9.2

82.8
1.1

52 40 84

13 7 18
39 33 66
220 152 186

2 5

18 13 28

5 4 5

13 9 23

80 56 50

6 1 1

32 11 24

5 3 4

27 8 24

108 59 1

3 2 79

29 4 13
7 1 2

22 3 11

95 33 37

3 0 0

17 10 14

5 4 6

12 6 8

128 52 72

4 1 1

Nt ).44, Trad e

4 3



Table VI-10. --Importance of group counseling of men and women in assisting
selection of occupational training, by age of student and

N-M-T category: Sample of AVTS studeats, United States,

Spring 1976

Age and impor-
tance of group
counseling
men and women)._

17-19 years

Nbn,--

traditional Mixed
Tradi

1 tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional

(percent) (number)

Important 22.5 26.3 28.0 64 51 77

Very 6.0 3.6 5.8 17 7 16

Somewhat 16.6 22.7 22.2 47 44 61

Not important 75.7 72.2 71.3 215 140 196

Discouraged 1.8 1.6 .007 5 3 2

20 years
Important 20.2 20.0 21.5 21 14 17

Very 5.8 5.7 2.5 6 4 2

Somewhat 14.4 14.3 19.0 15 10 15

Not important 75.0 80.0 77.2 78 56 61

Discouraged 4.8 0.0 1.3* 5 0 1

21-24 years
Important 24.5 13.9 27.9 35 10 29

Very 7.7 5.6 6.7 11 4 7

Somewhat 16.8 8.3 21.2 24 6 22

Not important 75.5 83.3 72.1 108 60 75

Discouraged 0.0 2.8 0.0 0 2 0

25-29 years
Important ' 19.7 16.2 24.0 25 6 12

Very 3.2 0.0 4.0 4 0 2

Somewhat 16.5 16.2 20.0 21 6 10

Not important 79.5 83.8 76.0 101 31 38

Discouraged .008 --- 0.0 1 -- --

30 years and
over
Important 12.45 14.3 6.6 18 9 7

Very 2.0 3.2 3.5 3 2 3

Somewhat 10.1 11.1 4.6 15 7 4

Not important 87.3 84.1 89.7 130 53 73

Discouraged .007 1.6 2.3 1 1 2

-..........

Trad x2", Nt 0***

4 4



Table VI-11. -- Importance of group counseling (men and women) in assisting
selection of or support for non-traditional training, by
students and educational personnel: Sample of AVIS students

and secondary and postsecondary educational personnel, United
States, Spring 1976

Importance of group counseling (men and women)

Respondents Very Somewhat Not Somewhat Not

(percent) (number)

Students 5.2 15.5 79.3 45 133 682

Perception of importance in decision-making

Educational person-
nel 49.3 43,9 6.8 73 65 10

Counselors 57.1 40.5 2.4 24 17 1

Other education
al personnel 46.2 45.3 8.5 49 49 9

Men 45.1 47.8 7.1 51 54 8

Women 62.9 31.4 5.7 22 11 2

,

Perceptions of importance as a support activity

Educational person-
I

nel 54.1 37.8 8.1 73 51 11

Counselors 63.4 36.6 -- 26 15 0

Other education-
al personnel 50.0 38.3 11.7 47 36 11

Men 48.0 43.1 8.8 49 44 9

Women 72.7 21.2 6.1 24 7 2

45



Table VI-12.--Importance of visiting a job site as a method of assisting
selection of training, by age of student and by N-M-T category:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Age and Lmportance
of job site visit

Non- Tradi-
, 2y

ti
,traonal 1 :lixed P tional

f,17)21-

traditional Mixed
T.,:adi- 1

tional

(percent) (number)
I

17-19 years
ImportanC 55.6 51.0 64.0 158 99 176

Very 28.9 26.3 29.8 82 51 82

Somewhat 26.8 24.7 34.2 76 48 94

Not important 43.7 48.5 34.3 124 94 97

Discouraged 0.7 0.5 0.7 2 1 2

20 years
Important 53.9 52.9 56.4 56 37 44

Very 35.6 24.3 30.8 37 17 24

Somewhat 18.3 28.6 25.1 19 20 20

Not important 46.2 47.1 43.6 48 33 34

Discouraged 0.0 0.0 0.0 0 0 .0

21-24 years
Important 44.1 41.7 49.0 63 30 51

Very 24.5 22.2 26.9 35 16 28

Somewhat 19.6 19.4 22.1 26 14 23

Not important. 55.9 55.6 51.0 80 40 53

Discouraged 0.0 2.8 0.0 0 2 0

25-29 years
Important 42.5 37.8 56.0 54 14 28

Very 22.0 16.2 36.0 28 6 18

Somewhat 20.5 21.6 20.0 26 8 10

Not important 57.5 62.2 44.0 73 23 22

Discouraged 0.0 0.0 0.0 0 0 0

30 years and over
Important 32.2 20.6 27.6 48 13 24

Very 17.4 11.1 16.1 26 7 14

Somewhat 14.8 9.5 11.5 22 6 10

Not important 67.1 77.8 71.3 100 49 62

Discouraged 0.7 1.6 1.1 1 1 1

Nt x2***, Trad x2***

4 6



Table VI-13. -- Importance of employer related activities in assisting se-
lection of or support for non-traditional training, by type
of activity, by students and educational personnel: Sample

of AVTS students and secondary and postsecondary educational
personnol, United States, Spring 1976

Activity and
refTondentf-;

NM.=

Importance of decision-making

t Very Somewhat I Not Very Somewhat Not il

7.

.............................4

Visiting job sites
Students
Educational personnel

Counselors
Other personnel

,-....u.n.pou......,nrs-- clneemoo-s4-wayakamaa.U..ftsaoSILawV.ikafoo...Mrawlinobet~ML417,.....a...1!.
(percent) (number)

25.8 21.7 52.5

61.9 38.0

58.4 38.1 3.5

59.4 38.1 2.6

Secondary 64.9 38.1

Postsecondary 153.0 41.0 5.1

Having industry repro- ,

sentative visit class
Students 15.2 18.0 66.7

Educational Personnel 40.3 54.5 5.2

Counselors 32.6 62.8 4.7

Other educational
personnel 43.2 51.4 5.4

Secondary
Postsecondary

16.4 76.7 9.6
11.4 57.1 31.4,

Counseling with po-
tential employer
Educational personnel

Counselors
Other educational

personnel

Secondary

Postsecondary

222

.4-11;mrinj

187

92 59

26 16

66 43

50 27

42 32

131 155

62 84

14 27

48 57

12 56

8 40

Importance as support activity

451 I

0

4

4

574
8

7

22

65.4 31.5 3.1 85 41

58.8 41.2 20 14

67.7 28.1 4.2 65 27

61.9 36.5 1.6 39 23

68.6 26.8 4.5 46 18

4 7

...M1 PINUIMIN AIINONI



Table VI-14. -- Importance of parental involvement in assisting student
to select non-traditional training and supporting student,
by perceptions of educational personnel: Sample of secon-
dary and postsecondary educational personnel, 0lij.ted States,
Spring 1976

Importance of consultation with
docision-makiilLativitv

paren'S as

Respondents Very Somewhat Not I Very Somewhat Not

(percent)

,....--.....4.---......

(number)
------- _

Educational personnel 12.4 66.9 20.7 18 97 30

Counselors 7.5 75.0 17.5 3 30 7

Other educational
personnel 14.3 63.8 21.9 15 67 23 .

Secondary 16.0 74.7 9.3 12 56 7

Postsecondary 8.6 58.6 32.9 6 41 23

Men 11.4 66.7 21.9 13 76 25

Women 16.1 67.7 16.1 5 21 5

Importance of securing parental support

Educational personnel 48.8 37.8 13.4 62 48 17

Counselors 45.9 45.9 8.1 17 17 3

Other educational
personnel 50.0 34.4 15.6 45 31 14

Secondary 59.7 38.8 1.5 40 26 1

Postsecondary 36.7 36.7 26.7 22 22 16

Men 51.0 33.3 15.6 49 32 15

Women 41.9 51.6 6.5 13 16 2

4 8



Table VI-15. -- Importance of career education in assisting students to
select non-traditional training, by students and educa-
tional personnel: Sample of AVTS students and secondary
and postsecondary educaLional personnel, United States,
Spring 1976

.{.4,1041. arlalMIr .1 1 M.D.

Importance of career education in decision-making
Millrim....MWRIPORO,....1110e ..117111.-

Respondents

Students

Somewhat Not Somewhat Not

(percent) (number)

22.2 20.5 57.3 191 176 493

Perceptions of importance

Educational personnel
Counselors
Other educational

personnel

Secondary
Postsecondary

ANON AMININ011.

.43.5 54.5 1.9 67 84

47.6 52.4

42.0 55.4 2.7 47 62

50.0 3.3
38.5 59.0 2.6 30 46

Table VI-16. -- Importance of career orientation in asisting students to
select_ non-traditional training, by students and educational

personnel: Sample of AVTS studenLs and secondary and post-
secondary educational personnel, United States, Spring 1976

Respondents

Importance of career orientation

Somewhat Not Very Somewhat Not
.

(percent)

,

(number)

Students 16.7 18.5 64.8 144 159 557

Perceptions of importance

Educational personn
el 43.3 53.5 3.2 68 84 5

Counselors 41.5 56.1 2.4 17 23

Other educational,
, personnel
,

44.0 52.6 3.4 51 61

Secondary 44.7 52.6 2.6 34 4C 2 .

Postsecondary
,

42.0 54.3
3.7.1.--..:1

44

4 9



Table VI-17. -- Importance of career education as a factor influencing

students selection of training, by age and N-M-T category:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Age and
1

importance !

.. r- .Z-

17-19 yoars 1

Important
Very
Somewhat I

Not importantt
Discouraging /

20 years
Important I

Very
Somowhat

Not important
Discouraging !

Non- Tradi- I Non- ) Tradi- I

traditional Mixed tional traditional Mixed ! tional
AVANy.raranr7.141.arle.arron - -,-ntarrammran....zrownwAsurann-euirs....+1*revo

1
21-24 years
Important
Very
Somewhat

Not irportantli

Discouraging .°

25-22 years
Important "
Very
Somewhat

Not important

1

Discouraging

30 years or
more
Important
Very
Somewhat

Not important
Discouraging

(percent) (number)

53.2
25.0
28.2
43.3
3.5

43.3

22.1
21.2
55.8
1.0

42.7
19.6
23.1
57.3

0.0

34.6

24.4
10.2
65.4
0.0

28.9
16.8
12.1
71.1
0.0

...W.0"....11,7",^7.4MWNIWOWOMMCEMTM4.....r.....M2=MNIMMWWW.

61.9
29.4
32.5

36.6

1.5

47.1

25.7
21.4
51.4
1.4

47.2
29.2

18.1
50.0
2.8

37.8

16.2
21.6

62.2
0.0

38.1

20.6
17.5

60.3
1.6

69.5
29.1
40.4
30.2

0.4

59.5

25.3
34.2

40.5
0.0

51.8

26.9
26.9
45.2

1.0

56.0

36.0
20.0

44.0
0.0

34.5

20.7

13.8
64.4
1.1

151

71

80

123

10

45

23

22

58

1

61

23

33

82

0

44

31

13

83

0

43

25

18

106
0

120
57

63

7].

3

33

18

15

36

34

21

13

36

2

14

6

8

23

0

24

13

11

38

1

***Nt x -", Tract x2

5 0

191 I80

111

83

47

20

27

32

0

56

28

28

47

1

28
18
10

22

0

30

18

12

56

1



Table VI-18. -- Importance of career orientation as a factor influencing
students selection of training, by age and N-M-T category:
Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

Age and
importance

Non-
traditional

Tradi-
Mixed tional

Non-
traditional Mixed

Tradi-
tional_

(percent) (number)

17-19 years
Important 45,4 48.5 60.7 129 94 167

Very 17.3 26.8 24.4 49 52 67

Somewhat 28.2 21.7 36.4 80 42 100

Not important 53.5 50.5 38.5 152 98 106

Discouraging 1.1 1.0 0.7 2 2 2

20 years
Important 38.5 42.9 41.8 40 30 33

Very 21.2 20.0 16.5 22 14 13

Somewhat 17.3 22.9 25.3 18 16 20

Not important 60.6 55.7 58.2 63 39 46

Discouraging 1.0 1.4 -- 1 1 0

21-24 years
Important * 32.2 33.3 47.1 46 24 49

Very 16.8 15.3 21.2 24 11 22

Somewhat 15.4 18.1 26.0 22 13 27

Not importan4- 67.8 65.3 52.9 97 47 55

Discouraging -- 1.4 -- 0 1 0

25-29 years
Important 23.6 35.1 50.0 30 13 25

Very
Somewhat

15.8
7.9

13.5
21.6

30.0
20.0

20
.

10

5

8

15

10

Not important 74.8 64.9 50.0 95 24 25

Discouraging 1.6 -- -- 2 0 0

30 years or
more
Important 29.5 27.0 32.2 44 17 28

Very 18.8 9.5 21.8 28 6 19

Somewhat 10.7 17.5 10.3 16 11 9

Not important 70.5 69.8 67.8 105 44 59

Discouraging 3.2 -- 0 2 0

Nt x 2***, Trad x ***

5 1



Table VI-19. Response of educational personnel on the importance of talking
with women who have successfully "made it" in non-traditional

3 as a technique to support women in non-traditional training,
r; position of educational personnel: Sample of secondary and
poslIsecondary educational personnel, United States, Spring
1976

urea NEM.* .

Importance of talkdng with women

Respon0.ents Very . Somewhat i Not Ve:zy Somewhat Not

(percent)
I

,,,

(number)

..rimbzA

All Educati.onal Personnel 81.3 16.4 2.2 109 22 3

Counselors 78.4 21.6 -- 29 8 0

Other educational
personnel

82.5 14.4 3.1 80 14 3

Men 78.4 18.6 2.9 80 19 3

Women 90.6 9.4 -- 29 3 0

Secondary 80.9 19.1 -- 55 13 0

Postsecondary 81.8 13.6 4.5 54 9 3

0.....

Table VI-20. -- Importance of vocational testing in assirlting students
selection of non-traditional training, by age: !';ample

of AVTS students, United States, Spring 1976

Age

Importance of vocational testing i

Total
Important I Not

important DiscouragingVery Somewhat

(percent) -- --.
17-19 years

......-
45.90 31.8 14.2 52.1 1.9

20 years 39.2 6.5 12.7 59.8 1.0

21-24 years 39.1 25.6 13.5 60.9 --

25-29 years 32.4 14.4 18.0 66.7 0.9

30 years or
older 35.0 12.0 23.1 62.4 2.6

.-- (number) --

17-19 years 120 83 37 136 5

20 years 40 27 13 61 1

21-24 years 52 34 18 81 0

25-29 years 36 16 20 74 1

30 years or
older 41 14 27 73 3

4-..-.........

e54

5 2



Table V1-21. -- ImborLance of vocational testing in assisting students' selec-
tion of non-traditional training, by students and educational
personnel: Sample of AVTS students and secondary and post-
secondary educational personnel, United States, Spring 1976

Respondents

Amed...11.04MA4MMWM...* --......

Lmportance of vocational testing

Vel V

12.4

P =...,........Usa..V....." ..e..
omewh

r.
S at Not i Very_LSomewhat 1 Not h

.. ......4....................,

(percent) (number)
<N....ma-1W wawiermej *emeln.am....aavealuarroa...,.................

22.3 652a 1 107 192 561

Perceptions of importance

Students

Educational
personnel 26.3 a

61.0 12.7 31 72 15

aAAA

Table VI-22. -- Vocational testing policy, by secondary and postsecondary schools:
Sample oF :3ccondary and postsecondary educational pr:;onnel,
United States, Spring 1976

Tostjng

policy

(Pesponse of educational
personnel)

Require testing
Encourage testing
Testing on reauest1...m.s.%

1111111.111011.1

School level31.1
econdary Postsecondar1717-condary

6

(percent)

24.6
43.2

32.2

fPostsecondary

(number)

12.0
42.0
46.0

29

51

38

12

42

46

Table V1-23. -- Student test utilization where tests are not mandatory, by secon-
dary and postsecondary schools: Sample of secondary and postsec-
ondary educational personnel, United States, Spring 1976

Percent of student
body taking
tests

Respondents school level

Total
J
Secondary o Totalld , Secondary

(percent) (number)

Less than
25-50%
51-75%
76-100%

25%

....--

54:9
20.9
7.7

16.5

37.8
24.4

8.9
28.9

71.7
7.4

6.5
4.3

50

19

7

15

17

11

4

13

33

8

3

2



Table VII-1. -- Preparation in high school for postsecondary program, by
N-M-T category: Sample of AVTS students, United States,
Spring 1976

High school
did prepare

(Student response)

-
Non-
tiaditional Mixed

.....-

Trcdi-
tional

Non-
traditional

Tradi-

J

Mixed tional

(Percent) (Number)

Yes
1102

A little
/

13.3
54.0
32.7

18.3 34.4
34.8 24.5
47.0 41.0

114 81

,

464 154
2S1 200

149
249

Table VII-2. -- High School curriculum, by N--T category: Sample of AVTS
students, United States, 1,17ing 1976

Non-
traditional Mixed

(Percent)

College preparatory 37.1 35.5
General education 33.5 25.9
Vocational education 29.3 38.6

x2A,N

1riJa3- non-
Lionel Lraditional

29.6
28.5

41.9

(Number)

318

287
251

159

116

173

181
174
256

Table VII-3. -- Broad classification of high school vocational education, by
N-M-T category: Sample of AVTS students, United States,
Spring 1976

Class-
fication

*AA
Business
Health **
Home economi cs**4

Distributive
education A"

Technical
Trade and

industrial
Agricultural

Other vocation-
al education
(nec)

on-

raditional Mixed
Tradi-
tional

Non-
traditional

Tradi-
tional

(Percent)

110X1PftIIMPIIII

(Number)

54.2 68.2 72.7 136 118 186
4.0 2.3 11.3 10 4 29

12.0 10.4 6.3 30 18 16

'

11.6 3.5 3.5 29 6 9

7.6 5.2 0.8 19 9 2

3.6 2.3 1.2 9 4 3

2.4 0.0 0.4 6 0

4.8 8.1 3.9 12 14 10

5 4



Table VII-4. -- Preparation in high school for Tresent program, by high school
curriculum and N-M-T category: 'Imple of AVTS students, Urdted
States, Spri Lci 1976

High
school

curriculum

110%.M.+.1 IMICITWNY

Hi h school prepared student

Non-traditiona2

A r Mixed Traditional

A I I A

Yes I
No I Tattle A Yc's No Littlo NO

College prcparzitory 17.3

General education 7.1

Vocational oduction: 15.5

Trades and industrial,
technical and agri-
culL:ural 35.3

Distributive 23.1

Home economics,
health and busi-
ness 11.6

Other voc. ed.(n.e.c.)

College preparatory
General education
Vocational education
Trade and industrial,

technical and agri
cultural

Distributive
Home economics,

health and busi-
ness

Other voc.

Nt x2"A, Trad x2."*

a*

54

20

38

12

6

20

(p,..rcont)

46.7 'r5.1 16.1 30.1 53.6 30.0 21.7 48.3

7.0 53.5 39.5 19.1 30.4 50.6

27.4 26.2 46.4 48.8 22.2 29.0

32.4 32.4 8.3 25.0 66.7 20.0a --- 80.0

42.3 34.6 --- 16.7 83.3 44.4 22.2 33.3

56.1 32.4 31.6 27.2 41.2
I 50.9a 21.4 27.7

66.7 33.3 14.3 21.4 64.3 20.0

I

50.0 30.0

(numher)

146 113 25 47 83 54 39 87

179 82 8 61 45 32 51 85

127 80 46 44 78 121 55 72

11 11 1 3 8 1 4

11 9 1 5 4 2 3

97 56 43 37 56 114 48 62

8 4 2 3 9 2 5 3

11..

55



Table VII-5. -- Relationship of training in high school to postsecondary
program, by N-M-T category: Sample of AVTS students, United
Statns, Spring 1976

Relationship o
high school
training to

Non- Traui- Non- Tradi-

traditional Mixed tional traiitionol Mixed tion,t1

present proc:ram (1,(rcf.mt.) r)

Matching pro-
grams*** 6.2 19.0 25-7, 53 86 15R

Programs do not
match 93.8 81.0 74.2 I 807 366 454

Table Vfl-6. P_eparaticn in high sc4lool, by relationship of high school
train_,n9 to postsecondaYy program, by N--T cateory: Sample

of AVTS students, United Sl':Les, Spring 1976

High schol
did prep:ire

high school traini-!g matches the present program

Non-traditional

(Percent of No
students) k Match Match

Yes
No
A little

Yes
No
A little

40.4 11.5a
23.1 56.0b

36.5 32.5

21 93

12 452

19 262

m.arolm

Mixed

al;

Training
,ests...........ararremsamwournmexes wZra.....

No No

Match Match Ml'ehMatch

36.5 14.0 64.3 24.06

18.8 38.5 7.6 30.4b
44.7 47.5 28.0 45.6

(number)

31 50 101 108

16 138 12 137

38 170 44 205

x2*4 , Nt x2**4, Trad x2*44
a***, b**4

56

1



Table VII-7. -- Preparation in high school for postsecondary program, by

age and N-M-T category: Sample of TVTS students, United

States, Spring 1976

,..

......,.,
11.1VC.0,,,..10311T ,,,=1:0011MICWOMMN,,l.SnOnYft.4.011....../1.1v., , In110... f/IMMTVW

Age Non-traditional

High school did propare
0rn,.=J. napeVeni%' J1Obi2MYOMI.

nixed Traditional

Yj- No 1 .Yos No I

"

(percent)
arr-ogram.wszermarrennurz, . 3...1.7W VICIA.L.O.P ,,LYs..7,X.S+MO. r 71.., .enowarmaarr....,- ,,,..,,..,........,,,,..,=,...,-,,,...- .,....,,,,,........-...,m........,,,,,..,

i
17 - 19 years 16.9 44.47 38.7 i 19.5 32.6 47.9 3').9 17.9' 42.1

20 years 13.5 59.65 26.9 1 34.5 29.0 56.5 25.3 30.47' 44.3

2). - 24 years 8.4 58.0 33.6 18.3 45.1 36.6 31.7 39.4 28.8

- 29 years 8.7 61.41 29.9 22.2 27.8 50.0 32.0 22.01/ 4G.0

30 year:, and

over 16.2 5G.r 27.7 1 19.4 37.1 43.5

'Trmbor.)

31.0 25.0' 44.0

17 - 19 years 3 126 110 37 62 91 109 49

20 years 62 28 10 20 20 24

21 - 24 years 12 83 48 13 32 33 41

25 - 29 years 11 78 38 8 10 16 11

30 years and
over /24 83 41

, Trad x2",a-*",Nt x

115
35

30

23

; 12 23 27 26 21 37

----------
0***

Table VII-8. Preparation in high school for present program, by race
and N-M-T category: Sample of AVTS students, United States,
Spring 1976

Race

....---.-, High school did prepare

Non-traditional B Mixed

.

Traditional

Yes No
A

Little . Yes No
A

Little
1

L_Ies No Little

(percent)

White
Minority
Black

13.9
10.2
10.8

52.3a
63.P'j
62.7'

33.8
26.6
26.5

19.0
13.5
14.3

35.2

32.7
33.3

45.8
53.8
52.4

33.8
40.5
37.5

25.1a
19.0b
250d

41.1
40.5
37.5

White
Minority
Black

(number)

99

13

9

373

81

52

241
34

22

74

7

6

137

17

14

178
28

22

I 175
32

21

130
15

14

213
32

21

b***, c* d***
57



Table VII -9. -- Preparation in high school for postsecondary program, by
household income, by N-M-T category: Sample of AVTS
student::, United States, .1-)rincl 1976

--.......,-,......,--.......,..,........................,...------.....-.+,.......M11101....r. ..................,
II 1. q il .' ; .. ' i ... LTC!' 1 (% .

ti

qi i e. Ir ....*i..-.1.-.,,-,- r *I. elT.,-.7.-7rz rm. t,--,!-.., -...,,,,,,,,.., ..,,,,, , , .. ,.., ,,,,(1,11.10130,14.1,1.... -1.1,urairomsr,,arve.1.011."1111.1 ...MA 7
:.., 1,-- I,:, 1;. I .1 I. r: . , Tr;tLh t i,L,!:: l

.........---tv.., .....,,,,,,,,,,t,............. ..,,..-,......,- 10111-010,.."..nrle rnt.1.1{.1. sr....-naurslo. ........e-eamea........4
A

II

No 1 i Lt. t I. e

tt A

1 1 Yes1 tlit,-.1,,-, 111,...a.

$0 5,000 9.5 P1.6 '0 !2 29.3 65.5 1f:32.1 25.CH 42.9
$5 10,000 ! 97 60.0':' 30.3 ! 21.6 35.1 43.2 04.0 23.7b 42.3
$10 15,000 ! 19.6 48.6(', 33.8 c; 25.0 26.u) .48 4 t36 0 24.3c', 39.7.

$15,000 anci ovL.2i 13.2 50.0 36.2 17.9 36.4 45.7 03.2 24.7'' 42.1
R.,,,-,7,7%,7.z....,C,Xtre-"1-...rn--,---,,,..,,amer",.., -, ---7.---,-,,,,,,,,,,PuRn..,. .--- ,r7r,,,,,,,,,,,* -,-,..nov.-^,evo,*mrel,

',1
k nti.:::)t:1)

tilArCIZI...7171.., e-Q7.,-,.-:r..-nmsa: ZSITTEr.,,,,..-1.,.- 17-venstnr,-L-.1, ,,,,,,,,,,.....,$W ...n..,-,-..tarsamOrer,naleaw.-....rwrnoamr........t

3 17 38 18 14 24

16 26 32 33 23 41

16 17 31 49 33 54

29 50 74 63 47 80

$0 5,000 11 80 25

$5 - 10,000
li

14 87 44

$10 - 15,000
;

29 72 47

$15,000 and over° 42 61 115

14111.1.,.....arAZI.I.30.1.1.1i...O.'.11,..,IL '..r.":....,,mer,,norraw.T.,......c ...-,Per...olnwor,.......... ...11-Weftrepol .3...le..1,14.Xectam.,NIMMI7.7.1Dalarang oat...

N t x2 :,, s.: .4,, a x..i A., b i *.i,

Table VII-10. -- Preparation in high school for present program, by urba!t/
rural location and N-M-T category: Sample of WTS stue
United States, Spring 1976

1

Location

High school did prepare

Non-traditional Mixed Traditional

Yes No
A

Little Yes No

_

A

Little Yes No
A

Little P

(percent)

Urban
Rural

11.7
18.2

56.9a
45.0b

31.4
36.8

16.4
22.3

38.5 45.1
26.1 51.5

30.2
42.9

27.5a
187b

42.3
38.4

Urban
Rural

(number)

76

38

370

94

204
77

50
31

117 137
37 71

122

87

111

38

171
78

,tANt x2Trad x2
*** 1,***a 3 U

58



Table VII-11. -- Number of math semesters completed in high school, by
N-M-T category: Sample of AVTS students, United States,
Spring 1976

Se.= /NM NITIMOIVIlL111.1C-11,C3.1 2ThltiiIIN now ,,,,,,ROM11040111.

Math

ve0,13.1.2.7t
mied tjon:11 trad:Horfll

. Mixed! tional
Tra0.121Non- k t

trdisLionA
semesters
Icompleted

1 0-2

(percent.)

29.1 26.5
g 3-4 p 36.9 34.6
!, 5 or more 34.0 38.9

j mr- C...reAuLAMILINCW,

Non-

31.8
39.0

29.2

:4, 240
305

281

(numher)

118
154

173

188
231

Table VII-12. -- Number of math and science semesters completed in high
school, by course and by N-M-T category: Sample of AVTS
students, United States, Spring 1976

OMON177,,, 1,,1.,,Jrl HOVVIYJJ1. 01.,161SEVIr.al AllAJMIIIMINNIMIY14JAMA.,

Number of scm,_:st,.ern; conlf,ted

Non-traditional Mixed Traditional
CIEWILIC,..SX72112.621 isa3,.. IMIVIR/2.1iWAY477411NakIALWMTOEC41.NUelepr.,7%.1111Z44),Jskfffs.ar,.:WINIMMPIMINFROMMOG=LIVERSAMPOWN 411.01.

more , ii more
pl 0 1 1-2

F mor (2

1 3 orCourse 0 1-2 3 cr '' 0 i 1-2 1
;.'

3 or P

1 'Arammacm.T.z.;:cnt.r."

-,...,,...".,44-....10==mr.........c........,.......v.......-...-,...,,,wr.,wv,..,w.mo,

(percent)
Cr.370=8,:43t-Ctr..=417,1ffell.:-...r-S.,.:.; 4r. : =4;7 ISA SO:Zinsii.e.-W-51,,bellhaaiOno.W. r
Math .8 28.2
Biology 9.2 84.0
Chemistry 51.3 46.4
Physics 78.3 20.7
General science "'").8 71.7
Earth science 50.9

70.9;7 1.1 25.4

6.8 6.7 87.4
2.4 47.9 50.2

1.0 .77.5 21.7
5.5 24.8 71.5
1.1 45.9 53.0

Other science 82.7 14.7 2.6 80.0 19.5

Math
Biology
Chemistry
Physics
General science
Earth science
Other science

wcarzzsaso:xassuassanceer=-

Both gf*

7

70

310
389
142

253

315

233 586
641 34
280 14

103 5

446 34

268 6

56 10

73.5 0.2 31.6 68.47f

5.9 4.4 89.2 6.4
1.9 46.6 52.9 0.4
0.7 80.7 18.7 0.6
3.7 24.9 71.2 3.9
1.1 44.9 54.3 0.8
0.5 74.7 23.8 1.5

(number)

5 113 327 1 187 404
27 354 24 . 24 487 35

152 159 6 192 218 2

207 58 2 280 65 2

81 233 12 109 312 17
130 150 3 169 204 3

176 43 1 198 63 4

5 9



Table VII-13. -- Number of math semcsters completed in high school, by high school
curriculum and N-M-- .:ategoty: S.Imple'of AVTS students, United
States, Spring 1976

1...

General educaLien
0-2

3-4

5 or more

''.:.:7:M17.Tar"::-.11MINL.MPIIIMA77..":=N!..r5011VIrATT,:: ,....,." '',..,:e... a., :',7:7L ILrrilitiaCtrtVL,-ML:1 z , ', L.,. .f.r.g .V.,.......1- T-IC:..,.7.21? 4 .---77r. Wt19:11.4 .- ,,,CCF.....7,,,.;,:rwsre..t,I,A, 4,

Hi(jh .-.chool eul-ri.cu-

[
i vTi.n-i-,5,\ -11 !.:i v.'r CI P t i r:1', 1 !. t 1.-cl,'. i t i on 1_ !. v. IC-7 1:' 'Li on: 1

Tri- 'I,
,-

Nou- Traui-

lum and smesters
, k

e0:-.1:-,TteteCt (perctr.-nt ot .
0

(p-,:rcent)
Istudets) r
!

Cr.1. ...1,1.<44..c. r. ....I .41s1r ILO, .. 4E. oommos......a..,[1......1, , -fes.... - sserkir,-.., .L.: ..,..-. 1...., 17119,,,,,

34.0 20.9 36.7 109 45 65
1

13.d 10.3 14.1 42 16 25

51.8 60.9 49.2 t 162 95 87 !

)

Mt,

prepr-aLory
0-2
3-4

5 or more

35.9
39.0
26.0

36.1

38.9
24.8

34.7

37.7
27.6

99 41 58

105 44 63

7:. 28 46

Voczltionol. ec1uct ion

0-2 41.1 33.7 42.1 97 58 104

3-4
0

38.6 37.8 41.7 91 65 103 t

g

5 or MOY0 i 20.3 28.5 16.2 48 40 40 E
: 1:4

SocsAlcse or-, cmarmsoremar-r, ',NJ.-- . ICIAMs.....,.........c.......-: rassw,...s. c...........> .....1.c............ .....-- ............, so.O. a sm- ...........,...c.. o .. --.,..... s........c,osmers s

; ***Nt x- , Trad x-

Table VII-14. Nuber of science semesters complcted in high school, by -high
school curriculum and N-M-T category: Sample of AVTS students,
United States, Spring 1975

Col lege 6 CoCo p .-
riculum narltory

1 General Vocati
ng e

onal
parator

General Vocationa_l
142GZ=egra,M, za-roarrecer m-rr,n:Icaowsrmwaswarcexrr.ers

number of
seme5;ters

.uario.,...vmmemosm-rm-OrcrIsMrs,..1torwr,,...MWmate-wtly.ftmommam

Non-traditional
0-2

3-4
5 and above

Mixed
0-2

3-4

5 and above

Traditional
0-2

3-4
5 and above

13.5
31.5
55.0

9.4

30.8
59.8

(percent)

28.6
33.4
38.0

21.6

38.8

39.7

32.7

33.1
34.3

26.0
42.8
31.2

12.2 29.7 32.2

26.0 35.1 35.7

Fl 61.9 44.3 32.2
..F3aftwourArgeorn..4.-;,+*-74:tomrssactsm-t-Involuassinmemorsirsarmusa

6 0

43

100

175

(number)

82

96

109

82

83

86

15 25 45

49 45 74

95 45 54

22 36 82

47 61 91

112 77 82



Table VII -15. -- Total semesters of math and science semestors completed in high
school, by high school curriculum and by N-M-T category: Sample of

AVTS students, United States, Spring 1976
Fr.Z.M.CITAIII.77=1,- s-naveracrt....---::?,3.7.75CIAC2r12=0110.". saw%

GCnCral VOCat 10:1c:1
colloje pit

.4 Cenci- 1,4 Voeation:.
3 High scnoel cur-Coile:;e pre- I; !.;

riculum and r

number of
scmesters

77.10".2_

Non-trg,ilLional
0-4

5-8
9 and abovc

Mixed
0-4

5-8

9 and ahcve

1 Traditional

3.8
29.2
67.0

1.9
23.3

74.8

0-4 5.5

5-8 26.0

9 and above 6[3.5

r

V: t

20.6 22.3 10 24

55.9 43.8 47 78

23.5 34.0 124 72

(percent)

15.8
45.9
38.4

14.7
42.2
43.1

23.2

40.0
36.8

15.9
47.6
36.5

[1,

1

Lr1,1

1.!

(numhcr)

12

93

213

3

37

119

46

134

112

17

49

50

58

100

92

27

81

62

57

112

87

Table VII-16. -- Number of math semesters completed in high school, by student
age, and N-M-T category: Sample of AVTS students, United
FtcrSrrino 1976

....:!=tae5=70.:T472=abFIALINalCII11^....44:7C7?"22,EXAriZri=10=7,0131MailtirifnM,S.

Math semasters completed (percent)

Traditional
Age

(in years)

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

17-19
20

21-24
25-29
30 and over

Nt x2

Non-traditional Mixed

0-2 0-2 3-4
more more

0-2
5 or

more

94

49

45

52

46

110
27

49

39

44

24.3
9

52

17

28

6

16

60

21

23

14

32

82

32

21

17

15

28.2

34

28.3

39.6

3"3.]

47.1

31.5

40.9

30.9

26.838.7 30.9 42.3 133.6
26.0 30.0 45.8 32.9
34.3 38. 31.9 29.2 29.8

16.230.7 37.8 45.9 44.0
25.429.5 50.8 23.8 36.8

(number)

92

26
31
22

32

35.4
40.5
48.1
30.0
32.2

97

32

50

15

28

31.0
26.6
22.1
26.0
31.0

85

.21

23

13

27

6 1



Table VII-17. -- Number of science semesters completed in high school, by student
age, and N-M-T category: Sample of' AVTS students, United States,

Spring 1976

Age
(in years) I;

...7::.L.4...2.--, .. ., . S.....:::..."41 W.4.1.A :',G1/4,.. A ..2, .... :LC LI": ,A:".2../t. L..-- ...7 i........1.4',...."i17.4.,...?...-.L.- ,.....,:4AIWC.2.1.0744.14-.^A . er.....V.. ist...,:::. tn. igVAt
i.

0-7 I 3-4 1 (3 ii 0-2 I 3-4 '-' !.= 0-2
P, !

[ m;--,re , ; ;,,,,;-..; ;; I -,-..;-.-7.f

n..1....-.....- 47.1.14 .N.,--.:-..,..,-...,..--...--...4...7,...-;;-.7 J -.7. : ,r1r..a./ii..A.:71., X .A.::..-- ..,,Ar,!,.<:-.1M. el. -, . .. .... :01...7. %L ,.Cttift7e....,,,..-1.0=1015".d.1...T . 1 7.,.., ....Au,.

17-19 i. 21.5 25.6 43.0 i" 18.0 40.2 41.8
,i

'1 23.7 32.5 43.8

20 22.1 33.7 41.2 1 21.5
;

35.7 42.9 i,F 19.0
30.8 51 04 4 12 3.

34.2 46.8

21-2 19 ')9 4 51 1 16 7 30
ii

25-29 27.6 32.3 40.2 16.2 24.3

.9

59.5 18.0 3(;.0 46.0
.4.G .. 1 .4.

30 and over 3'.-7.9,7; 26.2 36.0 . 23.8 39.7 36.5 3.1 .0,'
,

L'..9.9 39.1

.1..Ulan.o.....,...fasiewr:In-felioareL=2,turs,211CTret.TS2rnetrSYSLIS:vamingware.avrele.,,,,,,exnarNOmocemven..- arakamoakeiailit.

'Are.4.., se:. NeretAILI.:, V AA. .."*.72...

Science semesters et.mplted (porc!nt)

Non-traditional 1 Traditional

(number)

i17-19
20 23 46 15 25 15

61 101

35

122 35 78 01

30

65 89
27

120
37

" 21-24 28 42 73 15 28 32
o
4 19 32 53

25-29 35 41 51 i 6 9 22 : 9 18 23

30 and over 55 39 55 15 25 23 1 27 26 34

.tt e ee

Nt x2, NIL Trad**

Table VII-18. -- Total semesters of math and science completed in high school, by
student age and N-M-T category: Sample of AVTS students, United
States, Spring 1076

eCtl,ffieriar fteVINIMITAAS1....1^G.IRSAIIto

Age
(in years)

Math and science semesters completed (parcent)

Non-traditional Mixed

0-4 5-8
9 or

.0,0111Ma.4.73.100,, weaf

0 or
more

L-4

17-19

1 5-8

11.3 37.0 51.8 7.7 41.8 50.5

11.5 35.6 52.9 12.8 25.7 61.4
1

20

25-29
30 and over

15.7
21.5

36.2 48.0

36.2 40.3 11.

21-24 9.6 32.2 53.1 15.3 33.3 51.4

10.8 27.0 62.2
1 50.8 38.1

(number)

Ate.,Filmarao*I.Trt.Irt alaniburameMee a..t.....vonawaffeo

Traditional

16.1
10.1

8.7
16.0
23.0

37.6
45.6
40.4
40.0
32.2

or
more

artisaltLACINI.W.M.,

46.4
44.3
51.0
44.0
44.8

17-19 32 104 147 15 81 98

20 .12 37 55 9 18 43

21-24 14 53 76 11 24 37

20 46 61 4 10 235

30 and over 35 54 60 32 24
osmrawsomencsarearamilsis0 fw AM:WM

6 2

44 103 127

8 36 35

9 42 53

8 20 7

20 28 39



Tablo VII-19. -- Number of math scl..loters completed in high school,
ethnic group, by N-:,!-T category: Sample or AVTS

United Slates, Spring 1976

Piz.1/ Non-tradiLiona.:,
etlinic grol:p

0-2 3-4
--r 5 or

i

low ... ,

White
Minority

Mac];

White
Minority

Blac

32.1 33.2 34.0

47.1 20.7

33.8 46.8 19.5

234 242 252

39 57 25

26 36 15

Nt x2", Trad x2"'k, a"

Math scm,,t,.r!... complr.t,d

J

0-2

95.7
32.0

I 30.0

Mixed

3-4
(porcont)

33.0 40.5 28.4

40.0 28.0 51.9

45.0 25.0 46.4

I

Trad ..., ....1 ;

.

5 or- . c..-

0-2. 3-1 i

. Mc,.-.more

36.7
4.'.0

11.4

10.7

(number)

101 133 150 143 109 102

16 20 14 41 29 9

12 13. 10 26 24 6

Table VTT-20. -- Number of scienf-...e semesters completed in high school, by

rac3al/cthnic (::,-oup, by N-M-T category: Sample of AVIS student.s,

United States, Spring 1970

Racial/
ethnic group

1

1

Non-traditional i

-------T--- ..{5 Or i
0-2 3-4

more .

0-2

Science semesLers completed

41LIM/00.......wer

Mixed Traditional

3-4

15 or

more

(percent)

,====.1sr

Black 36.1 25.3 38.6 23.8 26.3 29.8 28.1 38.6 33.3
28.9 38.3 22.6 37.7 39.G 28.8 35.0 36.3

White 22.4 33.4 44.1 18.9 37.0 44.1 21.8 32.2 46.0

Minority 32.8

,

White
Minority

Black

Nt x2*

(number)

160 238 315 75 147 175 114 160 240

42 37 49 12 20 21 23 28 28

30 21 32 10 15 17 16 22 19

^

6 3



VIT-21. Numbe,7 ot maLh semenin,r comnIetc in high school, by
urbiln/runil location, by N-M-T catec;ory: S:tmpie of AVTS

Muacnt:, Uni4e6 Stal-e, Spring 1076

of

0-2
3-4

5 Of More

Nt

Non-tr n 1 TrJ,ditional
.... ...... * ....L- -wa

1 t.. Th :II: i
R

RLI/7a1 r Urban 1 P.nra]. 1 Urh:.1:' Rural 1
i

t_........_ r........._ i...
, F

35.4' i

30.2!' 1

.34".! 34.4 I

165 68

241 58

211 66

(poteent)

28.1
36.6 .3( .0 36.0

35.3 47.1 l 29.8

(nm'er)

85 32 132

111 42 139

167
66

26.4
45.21"

28.4 .

52

89

56 L

Table VII-22. -- Preparation in high school for postsecondary program, by
number of math somestors taken in high school, by N-M-T
category: Sample of AVTS students, United States,
Spring 1976

I

'-'1.-1.7 Nun-ciL:C:na.177-""-Vi%:eci Trnditioral
`'"--- ------riigh school cici proorr,

F Number of
math semesters

0 - 2
3 4

5 or more

Yes
A

No Little
I r A

yr, No ! Littic. I

6.7 65.7 a 27.6 15.7 46.1 38.3 39.3 24.7 a 36.0
10.5 53.8 7) 35.7 16.5 32.2 51.3 35.4 25.3 b 39.3
22.1 44.1 C 33.8 21.8 28.8 49.4 30.8 20.4 C 48.8

Yes 1 No i!

I

Little
A 1:.

..

0 - 2
3 - 4
5 or more

20210,2Ps6MAragalliL.114110:17.10.......01.:

16

32

62

157
164
124

Nt x2w, 0**

66

109

95

iallTber
18 53 44

25 49 78

37 49 84

6 4



Table VII-23. -- Preparation in hiqh school for postsecondary program, by

number of science semesters taken in hiyh school, by N-M-T

category: Sample of AVTS students, United States, Spriny

1076

Number oE
science ::,e-

mesters taken

0 - 2
3 - 4

5 or moie
'

Nen-tradiLional

t'!!:

9,n

11.',

y 17.0

NO

ui.,;

55.'14'

47. ''

---

0 - 2 18 133

3 - 4 32 154

or more 63 177

Nt x2:" , ce , c

TIaditionalA- .
A A .

; t'. I. e 1 T; t Yes

.

::i.t.) 03..;..., 39.0 ';1.5 3 33. 23.0(1 4:),.2
b

33.11 16.8 38.0 44.3 1 38.3 23.0 38.0'i

35.3 1 19.] 29.4 51.5 ± 32.0 26.5° 41.5i
,

(number)

58 16 32 34 1 47 32 60

92 28 65 74

131 37

-

57 87

p 75
149

45
113 g

76

Table VT1-24. -- Prep:!ration in high school for postsecondary training,
by total number of math and science semesters taken in high
school, by N--T category: Sample of AVTS students, United
States, Spring 1076

Total math
and science
semesters
taken

*la
Non-traditional Mixed Traditional

High school did prepare

A i7,-- 1 A

Yes No little Yes No littln !Yes No tlit.___-_,.
(percent) ,...--------=---s---r\

9.2 68.1' 22 7 17.0 46.8 36.3 35.6 25.6 38 9

1 8.1

18.4 46.8° 34.8 19.5 29.0 5).5 31.6 25.9' 42.6
58.31-1 33.6 18.7 39.6 42.G 37.4 22.6 40.0b0 - 4

5 - 8

or more
1./.4,01.1.J.J. ,7....01.21.0.1...,,..,.........M..

0 - 4 11 81 27

5 - 8 26 187 108

9 or more 77 196 146

Nt b-"*, c***

wkonec,.....smumerustacamaxr..r.cydIa2IMCasteriMMI:MIMPZUSOIMI

(number)

6 5

89

94

73 120

35

88 53

32 23



Table VII-25. -- Preparation in high school for present program, by
total number of math and science semesters taken, by
urban/rural location, by N-M-T category: Sample of AVTS
students, United States, Spring 1976,

Locati
number ef
semef_lte_rs

taken

0-4

5-8
0 or more

Nigh school d±(.1 prepare

Non-tradit: r-- MiNed

Pural
0-4

5-8

9 or more

Urban
0-4
5-8

9 or more

Rural
0-4

5-8
9 or more

----17-77
No (

A 1

No
klittle

()::eretmll

7.7 69.2- 23.1 13.5 43.2 43.2
6.9 62.uko:-.' 30.5 20.I 40.3 43.rs

16.6 43.0/ 34.5 17.5 35.7 46.9

14.3 64.3c 21.4 24.5 39.6 35.8
12.0 44.01)Jf 44.0 22.2 37.0 40.0
23.6 40.6' 35.8 18.2 18.2 63.6

011111,1q1)

%

7 63 21 5 16

17 154 75 20 50

52 153 108 25 51

4 18 6 13 21

9 33 33 14 12

25 43 38 4 9

4

1

Yes No
A

little

34.3 26.9a 38.0
33.5 26.13 40.4
25.6 45.5

39.1 21.7c 39.1
45.9 14.9f 39.2

41.5 20./0 37.7

16 23 18 26

54 54 92 65

67 45 51 80

19 9 5 9

38 34 11 29

14 44 22 90

Nt Urban x2"'E
a,DE% h**, c*:+4, d***, p**, eh

6 6



Table VII-26. -- Preparation in high school for present program, by number of

math semesters taken, by urban/rural location, by N-:1-T e:Ite-

gory: Sample of AVTS students, United States, Spring 1976

INigh school aia prepare
Location and ,-----,-

1

1
g

number of Non-traitional Mixe6 i Traditional

tal:en Yes No
i A

1 Yes I No
i A i

t Yes 1 No :

A

; ljttlo

Urban
0-2 5.4

3-4 8.9

5 or !ko-re i 19.7

Rural.
1

0-2 9.9
_
3-4 16.93

29.45 Or MOre
I!

1

3-4 2 92

Urban
0-2

1

5 or more i 42

Rural

3-4 10

5 or more 20

0-2 V

(perce%t)

69.0 25.6
56.51) 34.6
47.4:". 32.9

57.71 32.4

42.4 40.7
33.8f 36.8

1-

i

8.4

18.9
20.2

34.4

9.8
24.2

47.0
36.0

32.7

43.7

19.5
22.7

(number)

41.6

44.1
47.1

21.9 k

70.7 g
i

53.0
--I

36.0
28.61'

30.90

45.3

46.1
36.5

28.6
27.9

22.7

15.1

21.3
19.2

34.6
43.6
46.4

39.6
32.6
44.2

46

61

51

2 1

29

23

11G
139

101

41

25

23

43

85

70

23

24

25

7

21

21

11

4

16

39

41

34

14

8

15

37

49

49

7

29

35

49

40

34

24

41

19

38

39

25

8

19

10

2...
Nt Urban Rural
ah*,

6 7



Table V11-. Prepa/ilticul bic_Th school for present procirnm, by number of

selen,::(2 1.:Iken, by urbainfnircll location, by N-M-T
catecjcfy: Uni tic,1 St,IJos, 1.976

ci0.1
number of
L:,...11,1ster11.,

tal:cn

rhlU al

0-2
3-4

5 Of rzore

Rural
-

0-2

3-1
5 or more

tIC,111%.711.

....,..-....____......._.

.Y(2s
-.......

nigh :-;clic:n1. did

No
i Y'l--'; f.1"

,

prcp,ru

i
A

;

1 liI.ITo
4

43.9 i

43.9 t

46.6 ;

31.

45.0 i

61.9 i

t.

!';',:,

._ ...._
L'

HAtt.:1..::.
.

28.1
28.6

35.7

25.1,

47.1
34.3

18.2
12.1

19.1

25.0
25.0

1':).0

(p,:!).,_.,mL)

717.9

43.9
34.4

43.8
30.0
19.0

0.2

9.'..

15.6

12.8
17.6
2(.6

63.7y.

61.9

49.71'

61.5

35.3-,

45.1:

Urban_
0-___2

3-4

5 or more

Rural
0-2

3-4

5 or more

(nunibor)

14

20

S 42

5

12

,1

109

130

131

24

24

46

48

60

96

10

32

35

1

12

13

25

`11

12

25

47

45

7

18

12

1

29

47

61 8

5

27

39

Traitional

Yes !i Ne -I A
1. little

34.3 23.5'4-

35.3 25.61)

23.7 31.4
c

32.4 21.'4
(344.4 17.5

45.6 18.4f

35 24

47 34

40 53

47 19

28 11

12 8

42.2
49.0
45.0

45.9

38.1 I

35.9

52

76
!

37

24

17

Nt Urban x24-1,
a*.i* ex,.



Table VIIT-1. --Pernonal desires and occupational conditions influencing

t-aining choice for students, by N-M-T categoiy: Sample of

AVT:i students, United StLftes, Spring 1976
1117010.IIMILOWMOVT[..w.MOZIM ,110.601.11.111,sorry.

Z Non-

Non- Trodi g trad.;.tionall

0; 1i1 P i .0 F,r,r))

P.,. '4,4 ' LW. ev ,

Lv orAl,iti Tni_c,nTnt.._ . _

t.

%lc! ry

11:),,rt,Int"*

Ver'y

StmfL'what

Chanuo Or jrl'il-OW

ImpotLant._.

Ve ry

ot her fact nr
'Important*"

APILe if/4J,

82.2

36.5
45.7

97.0
70.()

17.1

84.2
45.5
37.7

57.4

35.9

21.5

94.0
51.5
42.5

95.4
77.2

18.6

8q.0
5.3.5

36.1

5.,.8

31.9

21.0

21.0

41.8
44.0

95.5
76.5

19.0

`10(-1/222

33.7

54.9

32.0
22.9

15.7

- -(nuniei
V.... .........rwasamrs.

707 425

31 /.

393 192

P44 435
687 349

1

I

1117 88

/ 724 4,")

2,.:.:

324 163

I

400

491 243

309 99

185 1,14

i

1 216 05

-

525

260

5( 1

411G

.

3U-1

206

33'

166
140

96

6 9



Table VIIT-2. InLerest ana ability an t-actors in L;election of non-traditional
vocaLional traning, by studen'n and educational personnel:
Sar..1ple of AVTS student!: and so,.:.'daty and potnecondary educa-

tional personnel., Unite(': States, Sprin,J 1976

Respndent

St17dents

Importaae of' irtel'e:A ,-Ind/or ability _I
vciy 1 f..:7,mewhai. i Not 1

v, / Si-ne,../iiat. i Not

(n:- -!:i-) ! (n'AP.-,i_s.1.-) 1

,

,

79.9 17.1 3.P 087 147 26

Educational
sonnel

Per-

Counselors
Teachers

Male
Female

Perceptions (.I Loportee of inLefet and/or clity
-

1

93.9 6.]

97.8 2.2

92.4 7.6

92.] 7.0

100.0

154 10

44 1

110

116

38

10

^

Tat: e V.1 1. --- Int e and abi] ity an factors in ne 1 I.!eti vocat ional.

traininri by number of math and !;(2 ien y(!. semontern tai;en in hi.rjh

E;chool and N-M-T cateyory: J. AVT'l ntudctn, United
Staten, i3prino 1976

Tot al I. im,be r

of seme.:Ler.;

of math and
science

Non-traditional
.................~~...

I Mixed

..........

Traditional
,

,AMI.....4

ir,' ,efIt anC: ability an important influence

M,I.,

Very what Not
aomo-

V(.1.' whai Not Vor
Some-
what Not

(perct.

........

----- ---,,,,,.......4............-...... ...... 40011.40.16 1,
0 - 4 75.4 21.2 3.4 76.1 17.4 6.5 74.4 25.6 --
5 - 8 80.5 17.6 ..1.9 02.8 17.2 -- 70.1 10.7 2.2
9 OE more 02.6 15.9 1.5 77.5 20.8 1.7 81.0 17.6 3.4

Total
..

00.8 17.3 1.9
.

U 79.1 19.1
. ... .... ..

1.6
__._....

78.9
_.......

19.6
.__.__________

1.5
....___

(numbet)
.. . ._...... . ... ___ ____ _____ _____

0 - 4 1;9 25 4 35 fi 3 64 22 0
5 - 6 256 56 6 335 28 0 178 45 5
0 or more 342 66 6 370 48 4 226 40 4
1WA1 687 1147 16 340 64 7 468 136 9

..........---............. .l 0 40 .101.1.1~,I80 I ft Amdmodulaw

7 0



Table VIII-4. --The importance of earningu as a factor in selcction of
training, hy students household ieco:%e, by

catcgor}: ScImple of AVTS student. United :I:tates, Spring

1976

Honshold inco;ne

and i7v:ortance

of earnings

$0 - 5,000
Important

Very
Somewh,-,t

Not im,o/tant

$5,001 10,000

Important
Very
Som,:!,:hat

Not important

-) 001 - 15,000
Important

Very
Somewhat

Not illipc.a'tant'

$15,001 - 20,000
impor I al) t-

Very
Some4hat

Not impaTant

$20 001 or more
Important

Very
Somwhat

Not important

Don 't know

importan C.

Very
Somi,wha I.

NoL inTortant

!:on- '1' ra r! i

t r i t cs .

-
t 1 !: 1. 1 '' dit t.H:1711

(number)

86.z 91.4 89.7 100 53 52

47.4 56.9 50.0 55 33 29

30.0 34.5 39.7 45 20 23

13.0 8.6 10.3 16 6

93.4 05.7 124 71 04

43.4 59.2 44.9 63 45 44

42.1 34.2 40.8 61 26 40

14.5 6.6 14.3 21 5 14

81.8 94.2 84.1 121. 65 116

37.8 60.9 39.1 42 54

43.9 3-).3 44.9 65 23 62

18.2 5.0 15.9 27 4 22

83.7 94.2 85.3 123 81 87

36.7 43.0 44.1 54 37 45

46.9 51.2 41.2 69 44 42

16.3 S . 13 14.7 24 5 15

77.3 94.7 03.0 133 72 73

29.7 50.0 30.6 51 30 34

47.7 44.7 44.3 02 34 39

22.7 5.1 17.0 39 . 4 15

78.5 95.9 90.8 84 70 99

25.2 43.8 41.3 27 32 45'

53.1 52.0 49.5 57 38 54

21.5 4.1 9.2 23 3 10

7 1



Taldl V i TI -5. -- Tne )rtanc (! of uarnings af; a fLctor in :A-loction of

nin , hy charact rn tt.icn , 1)1'

ccjory : Samplt. of AVT , Statu ,

ng 1.71/6
lave C 1,0. A." ...NO, . 6410.1D1.1. ...a

I H I

Rro- an:1 im-
t ;

: I
I t i

port.:2,..y
t

WI) i t

%.

So:

Not:

Lt.!, t.

Vcry
t

Not

Bin_
lmpor t ont

Vety

Not jpj.m1 an I:

AJa

80.5c
33.0
4(1.7

1().5

02.0(.7

56.7
36.1

7.2

(1,ury,..rit) (numh...r,

91.9 84.7 574 365 442

48.1 3E1.1 2,11 191 200

43.0 46.4 333 174 242

8.1 15.3 139 32 80

80.8 112 47 71

62.-3 65.0 62 33 52

26.4 23.H 59 14 19

)1.3 11.3 16 6 9

90.5 88../ 57 38 50

59.") 64.9 4 25 37

31.0 ?2.6 30 13 1:3

9.5 12.3 6 4 7

7 2



Table VITI-6. -- Importance of earnings as a factor in selc-:ction of non-

tradLtional trainin9, by students and educational personnel,

by f4-M-T category: Sample of AV'n--; sLndents and secondary

and postseoondary prayonnel, United States, Spring 1976

1:on-tra3itional

student

EduoaLional Per-
sonnel

Coum;elors
Teat:hers

Educational Per-
sonnel

Men
Women

o

1

I.--

I

Very Semc.what i'jot s Very Somewhat Not
i

4

(percent)

Tmr.ortanc of earnin9s

(numbor)

334 393 15336.5 47.5 17.8

49.4
53.3
47.9

44.4

Perceptions of importance of ez/rnings

48.8
46.7

49.6

3.8

2.5

53.2 2.4

65.8 34.2

'7 3

81 80
24 21

57 59

--I --

25 1.3

3

3

67 3



Tabl. VITT-7. -- The d'.izp to change or improve skills as a factor in se-
lecLion of trathing, by :Itudent age zoia N-M-T category:
Sample of AVTS students, United Stelts, Spring 1976

Age

.fradi- I Noh- [ Tra(.1-1.- I
I3 Non-

tr,iditi (m,:l (

Pi xe3 1 i.-ini.
......---...-...-6,...- A ....-.....--...... -Cr7',9.i !-"iorL1 Mi y.fl,d. j_ti cm:11 1

(percent) (number)
......

41.9 45.4 46.6 119 88 128
19.4 18.6 21.1 55 36 58
22.5 26.8 25.5 64 52 70

158.1 54.6 53.5 165 106 147

17-19
Imp.:)rtIht

Very
Somewhat

Not Uwortant

20 years
TmporLant

Very
Somewnat

Not impor.tant

21-24 year::

Important
Very
Somewhat

Not important

51.9 44.2 51.9 54 31 41 1

127.9 27.] 22.8 29 19 18
24.0 17.1 29.1 25 12 23
48.1 55.7 48.1 Y 50 39 38

67.2 65.3 62.5 96 47 65
41.3 44.4 45.2 59 32 47
25.9 20.8 17.3 37 15 18
32.9 34.7 37.5 47 25 39

25-29 ,,eats

Important 78.7 89.2 76.0 100 33 38
Very 59.8 70.3 58.0 76 26 29
Somewhat 18.9 18.9 18.0 24 7 9 I

Not important 21.3 10.8 24.0 27 4 12 /

30 and over

Somewhat 16.8 19.0 20.7 25 12

Important 62.4 53.9 64.4 93 34 5,

Very 45.6 34.9 43.7 68 22 38

li
1

Not impornnt 37.6 46.0 35.6 56 29 31 !

Nt x2***, Trad x2***

111/1111111



Table VIII-8. The desire to change or improve skills as a factor in se-
selection of training, by student employment and by N-M-T
category: Sample of AVTS studcnts, United States, Spring
1976-.

charac-
teristics/Impor-
tance of changing
or improvinii_Lplls

Non-
ijtradional l Mixed

Tradil
tiona l

Non-
tradition::1

Tradi-
Mixed itional

(number)(percent)

Employed
ImporLant G0.2 58.0 62.0 298 141 178

Very 39.2 35.8 35.9 194 86 103

Somewhat 21.0 22.9 26.1 104 55 75

Not impurtant 39.8 41.3 38.0 197 99 109

Not Employed
Important 47.7 47.6 48.8 190 100 15r.

Very 27.6 26.7 28.8 110 56 92

Somewhat 20.1 21.0 20.0 80 44 e
Not important 52.3 52.4 51.3 208 110 lcY

Nt x2"*, Trad x2"

Table VIII-9. -- Desire to change or improve skills as a factor in selection
of non-traditional training, by students and educ;Itional
wminel: Sample of AVTS studtnts and secondary and post-

educatlonal personel, United States, Spring 1976

Respondents

Stnents

Educationa1 Per-
sonnel

Male
Female

Postsecondary

Importanc::. of

Very I Some..rhat

_Larcent)

35.9

changing or improving skills

Not

21.5 42.6

Very Somewhat i .4ot

(number)

309 185 366

Perceptions of importance ci changinj or improving skills

38.1 53.8

39.5

37.6

39.8 52.0
32.4 59.5

41.9 53.5

7 5

8.1 61 86 13

17 21 5

44 65 8

8.L 49 64 10
8.L 12 7'2 3

4.7 36 46 4



Table TX-1. --Problms and diff3culties of non-traditional students, by
numb'sr of problems: Sample of AVTS sLucints, United States,
Spiing 1976

7ft.A.:,...."ImOrMamsz a/CY., -niumemomm........,,,,,,,,......,,,,,,.,,, .. ..,,,,,erv:,.....),-/E

Non-trational sttr';enLs
Numlr.r --...,.-..,......--.4..._,,,...- .....nr.r........,

of prc,Wyms 1(percent)
.......-.........--- 7 -,---,........,..........,....,.................J......,--...- ,. ..,,--.........

0 35.6 306
1 26.9 231
2 A 18.0 1.1)

3 or more 19.5 la.',

(nmber)

1.Vt. 1.1///- JO, 41,01.11,...,,

Table TX-:!. Probls and d:ifficulties of non-traditionl students, by
typeLe,jy of problem: Sample of AVT:-.; studcnts, United States,

Spying 1976

Problem

Student response to problem statement

(percent)

smcwha.t I No
YeV

Counselors gave men
more attention

Teacher gave mun more
attention

Teacher expects more
of women students

Teacher had difficultsi
adjusting to women

Men had difficulty ad
justing to women

Men arc better pre-
pared

Men had more
science

Men had more
math

Men had more tech-
nical subjects

Other reasons

10.6 89.4

14.6 85.4

20.9 79.1

23.3 77.8

33.9/ 66.1

35.4/ 64.6

22.5a 77.5

23.5b 76.6

28.9

(number)

Yes/
sornewh?.t T No_

82 709

121 709

173 656

193 638

282 550

294 537

93 337

102 333

329 134

3.76

Both e"
a"*, b***

7 6



Table IX-3. -- Problems of non-traditional students, by typology of
problcm, by racial/ethnic group: Sample of AVIS students,
United States, Spring 1976

Racial/ethnic group and response (porcent)

Type of problem White

som,,i)at
- -

Counselors pay lic)7C att(:ntioh

to mon 10.0
Teachers pay more attention

to men 14.4

Teach.:rs expeet wcolen to per-

form at high levels 21.1

Teachers had difficulty ad-
justing to women 25.4°

Mon had difficulty adjustinc;
to women

Men are better prepnrod
Men had more science
Men had more math
Men had more technical

subjects

35.2
36.97)

22.9
22.7

71.4

Counselors pay m:)re attentionl--
to men 1 66

Teachers pay more attention
to men I 100

Teachers expect women to per-
146form at high levels

Teachers had difficulty ad-
justing to women 176

Men had difficulty adjustiJig
to women 244

Men are better prepared 256

Men had more science 02

Men had more math 81

Men had more teChnical
subjects 272

Minority

Total

No Yes / No Yes No

90.0 14.3 85.7 13.0 07.0

85.0 16.7 83.3 19.2 80.8

78.9 20.7 79.3 20.3 79.7

74.6 i.i 86.7 I 12.8 87.2

64.8 20.8 70.2 29.1 70.0
63.1 28.3 71.7 21.87' 78.2

77.1 20.0 79.2 16.0 84.0
77.3 27.4 72.6 23.5 76.5

28.6 69.7 30.3 67.3 32.7

(number)

592 17 102 10 67

593 20 100 15 63

545 25 96 16 63

518 16 104 10 68

450 36 85 23 56

438 34 86 17 61

276 15 57 8 42

276 20 53 12 39

109 53 23 35 17

7 7



Table IX-4. -- Noh-Lroditional students with problems, by numher of women

in Lli class: Snmplc of AVTS tudents, United Statc.3,

Sprincj 1976
aliflION*, 0.0.17,ame.

Number of
(1,err.: (number)

other women
ho

in the el-al-Ls
'It,1 i

.-n-Th 1. (....-:,:- f

0 3 31.0
4 - 5 15.5

G or 11171n7. 53.6

24,4

11,-,..

p.2c...:.

U(1 no
pblel..,

49.4 78

1 5.1 30

35.4 135

I

r problemr7
..,

258
79

185

Tilble P':-5. --ProMci:1:: c.f7 non-t]:,.niitioni-A f:tn,.1c..nt, by number of problem's.,

.-id nur-b.:r of wo,:,en in the class: ScImple of AVTS studenLn,

un:ii.c2Ci :4:..-ites, Spring 1976

----

1-

g

oth(!r L
Number of

Mumb r of

problel,:n

womcn in i

.

1 0

the cla:;s Tr. 1 2 1 3 °r I
3 or

1
. %.

I more i

o

1 i

0 - 3 23.2 28.6 20.5 27.7 78 96 69 93

4 - 5 33.9 32.2 19.1 14.0 39 37 22 17

6 and over 42.2 25.9 16.9 15.0 1 135 03 54 48
;

...---
----.....--------

x2.;,,ih

(perconL) (number)

7 8



Table 1X-6. -- Student response to problem statement, by typology of
problem and :amlher of women in the clas: Sample of AVTS
stu:lyntr,, United States, Spring 1976

Problem statemet
and nember of
other wemen in
the class

C011115,e10,CS Or ft "I:711-

crs pay MOfe at.t.,.,,-

tion to men
O - 3
4 - 5
6 or more

Teacher expectil more
of womcn

O - 3
4 - 5
6 or more

Men had mcrc! :icienee

O 3

4 - 5
6 or more

Men had mcl-e math
O - 3
4 - 5
6 or more

Men difficulLy ad-
justing to women

O - 3
4 - 5
6 or more

Teacher had diffity
adjusting to women I/

O - 3
4 - 5
6 or more

Men are bettcr pre-
pared 2/

O - 3
4 - 5
6 or more

Men had more rechnieal
v,ubjectfl 3./

O - 3
4 - 6
6 or more

Studmt rc.sponsci to problem statcm,-mt

(percent) (number)

.,71 1 Yos/
f.;oh,-tt !

,
No t.;omcwh7it Xo

26.5 73.5

23.5 76.5

24.1 75.9

21.4 78.6
15.9 84.1
21.8 78.2

24.9 75.1
24.0 75.4

17.8 82.2

24.4 75.6
21.5 78.5
23.8 76.2

38./ 61.3

32.2 67.8
31.9 68.1

31.0 69.0

19.1 80.9

18.3 81.7

51.2 48.8
33.9 66.1

21.1 78.9

02.9 17.!
71.6 20.4
56.0 43.q

]/ x2,4;
2/ x2**A

3/ x2"4
7 9

89 247

27 88

77 243

72 264

18 95

69 247

49 148
16 49

27 125

47 146

14. 5]

36 115

130
37

101

206

78

216

104 231

22 93

58 259

172

39

67

164
76

250

179 37

48 19

86 66



Table IX-7. Number of problems of non-traditional students, by age:
Sampl:, of AVTS sLudents, United States, -.,pring 1976

Age

Number of problems

(nul%byr)

0 1 1 2

19.3
21.9
15./j

10.2

17.0

.

L more

21.7
20.8
26.9
21.5

13.2

0
?

i

90

31

' 41

1 33

1
42

3 or
I 1 2

mnre

17-19 ye:-Lrs

20 yeirs
21-24 ycarl.,

25-29 year!,

30 year... or

more

36.1
32.3

31.5
27.3

32.0
.

22.9
25.0
26.2
33.1

36.4

57 48
24 21

34 20

40 22

47 23

54

20

35

26

17

I

-- Number of problems of non-traditi--J.1 students, by czge
and numb.::r of women in the class: Sample of AVTS students,
United States, Spring 1976

Age and number
of other vmmen

1 in the cLass

Number of problems.

(percent)

2 or more

f

0 or 1 i

a 0 or 1

17 - 19 years
0 - 3 52.4a 47.6 44

4 and over 70.3'1 29.7 123

20 - 24 years
0 - 3 50.5b 49.5 55

4 and over 66.9b 33.1 85

25 - 29 years
0 - 3 51.6e 48.4 32

4 and over 69.5° 30.5 41

30 years or more
0 - 3 63.6 36.4 42

4 and over 74.6/ 25.4 47

8 0

(number)
e.....--m.....

.

al111

1

2 or more
/

40

52

54

42

30

18

24

16



Table IX-9. - Studr:nt respDnse to problem, ":,n had difficulty adjusting
to wom-r," by age: Sample of ATi%S students, Unitd States,
Spring 1976

/Vie o sLudent

17 - 12 'dJS
20

21 - 24 yers
25 29 yr,-;
30 year ar:d ov;,):

St y 1..;)

( )

r

2r.2.6 70.3
3fi.6 61.4
30.3 60.7
39.5 60.5
27.1 72.9

- t1.7,7..),..C.:"17,1. 111,,Isst: ss "V, ,

17 10 years BO

21 - 24 yeas 55

20 years 39

25 - 29 years 49

30 yeaf:- an:1 over I 39

sag es,

1
190

82
r

75

105

Tr,1. 1e JY-10. ,n)lr)1.. of flon-tra(litional !,tudent. re:.,,-n:,;c to stot.(2ment:

ur,yn are bettor prcpared" and stud;:n',..s a(;e: Sample of TA,TJ
studnt,b-, Unitd States, SFring 1976

Students age

17 19 years
20 years
21 24 years
25 - 29 years
30 years and over

17 - 19 years
20 years

.

21 - 24 yoars
25 - 29 years
30 years and over

x2*

MIMENscussftellNsaterNOnnI11111,

41.1.1711. MM./4. 41,41I,

Rc:Tonse to statement

(pc: rcc.nt)

. Vo

32.6 67.4
29.7
40.0
45.5

31.3
1

70.3

k

60.0 i

54.5
68.8

(number)
Awramorraana.ps.sev,revoss.-JuntownwrAnnva.c.n.,,,, ,eretfastraSersrsa....,

08

30

56 84
56 67
45 99

ca.TIMirlber-L,



Tabl TN-11. of Non-traditional. stu:lcnt repeno Lo prehlem
"::,en had mon.! technical r,Hc.ct-n", D.ge: S:,.mpJo

C. i'\TTS sLuol:Ls, United StnaLs, :prinq 1'.;11(

SLnde,!L
(...,.!-;p:.);;:.;t: to rrol,lym

t

No

2i) yoti!; 53.0
70.6

c!,

1 41.1
29.417 19 ye;JJ.::

75.0 24.1

77.5
1

22.5
71 .8 28.2

--- -.(L.'....) ----i
17'- 19 years 761 42
20 year,-; 33 23

21 24 years
2:, 20 ycain I

60 10

62 1
'- 1P

30 y':2at.s iuld ovor 51 20

21

25

30

- 24

29

years

y(:nrcr;

years
F-,nd ovc:r 1

1

1

0.*

MILIc IX-12. No;1-traditio.hLlwomfAl's renpmr:e to proUem statement, °Men are
hetic,r proparcd", by students high school curriculum: Sample
of INTS students, Unitcd States, Spring 1976

Hic7h school

curriculum
oniorome..menenrosawna,,,n

_Lel-cent)
Y(! 4 at. t

Aifint.li

Response

Not

ammo, mants.,4-rr,--er-zr4e

jnumberd
,,om(,!whaL.1

N17170RIMMOU .

Colleq- preponatory 16.9 20.2 62.9 52 62 193

Generd1 education 20.4 16.4 63.2 57 46 177

VocaLional edueF,Lion 11.0 20.6 68.4 25 47 156

t.1,1ticuline intt:nr;iv- F.;.8 11.0 79.4 3 4 27

12.1 23.5 64.5 20 39 107

ral 7.1 14.3 78.6 2 4 22
wanomnsway t

8 2



Table Tx-13 toial womc,y, rot:p1:.(, to prc', :::Lculont " Mcn had

more t :31.1b-jectr, '', by h . H ..cullua: Saulld.o Of
s L. diif , it.A_-:(1 Spri

Hi oh :.cho:):1 u,:rt

7

. . t

Nit-, ional S's..,...:11.114_-. )",,_,.-Qt.,,),,,-- t o ";1, ;,,-( b."-,tt-t,- I'Yot:qrf!'11"

(pe Y , r,t ) i (nn-.1.1),7,-) i
Ce,Liff:cjofy I/

e'Th L

il,c
ni ru i L.TL:;:i VP

74.
73, 5

50.0
07. 0

U

25.6

20.5

43.2

33.0
40.0

09

63

4

8.1.141,1/

(mt't.t ,t L-

36 :13

31 41

3

19 33

3 6

_12n1.-. r-ctfit...0,-,t:c. to pyol..,1e111 "Oen aro I.,. t.te r prepareCt

1,7 enrolir.w.,tt (2:0 ,,'.Jory e of 2\\1T it.liL1uL. ,

ng I 976

i. ,.........-

Y,:-!, .lr::-':1,C=Z 1 ,ii. !, NO . i Yt:.'5.:15011.1. ,..'11;_217.---- ---- -4 .., , ......dweammw--. ;

Non -traditiutal ,1 ii 55.2a 44.8 1 169 137 1

Non -traelitionol i'2
i

23.6a
t

76.4 1 109 353 ,

t A

I/ Non-Lraditional 1= 0 - 20% nationally enrolled are womfm.
Non-traitional :2-= 10.1 257. nationally enrolled al-c women.

8 3



T,11)1 1 ' . ] k 0 t it i 1 1; ! ntm1.01 t pl 01)

1 . ,11,1 i iv i,lu,11

P;:c

9 ;
X.-

;1 :CO I' 1,

(7( 3 or LI".

nt) (11c. i(!.)

".1:...3

i.i, .1.1.7

.C,.9

32.0 ".'.7.7

ol 1

1 11,P

Ps...) 37... 10

17.3 2.1. 1

17. 1i.6 3":.

17.3

19.1 20.2 1:!6 1fl6

1q.0 19.F, 231

8 4

I

11 1:!

. 31

16

./ 7/

--



IY-lu.

i

11,

CiI.

J,,,-11;
i

d:;.

1.1-

tc.)l

Tool i:nd (Lc.

M.-ta:11urgy

Srnall engine

d-

t I tI. C,

, r

.3

3

1

1

5

1

4

1.

1

2

1

111C1, 1 ' I

;1-c,

51,C; cuttd:',.-I

4

1

Non-tiRtditionz7,1 42
,.,........ -. A .,.

TOTAL 543

Law enforcement 127

Foreman/supervisory 14

Agricultural resources 3

Aeronautical tochnolorjy 2

Police science .127

Enrivornmental control
Water/waste water technology 3

Agricultural proluctn 5

Wholesale trade 7

Commercial fishing occup:t-

tions 1

Custodial services 1RI. Apo*

Graphic Arts
Business supervisory/

management
Scientific data processing
Agricultural technology
Miscelleneous distributive

education

102

63

8

17

1/ Non-traditional ,!.1 = 0-10% of those en-rolled nationally are women.

Non-traditional 2 - 10.1-25% o: those enrolled nationally are women

(For further exPlanation of categories see Volume I, page X-12.)
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Told0 1X-1:. ot H .

:111c; 1 '

'1

,

oLiclunt H by nationil knrollm,.rnt

rvbIt!m, 0 IlijI l of A\i'1%0

1

Nc,It . .)111

111)11-11.,!,11Lik,n .1

( 't-.

.

No

dtt,

cou:1-.1c,r;

1

I"

0, .1

77

05.4

1().6 10.3

No

171,:-.)o of

):cs 20.9 15.1

No

Men arc hett3r
parc!cl (x-

pro-

79.1 81.9

Yes 35.4c 55.2

No 64.6 44.3

Men had more science
Yes 22.5 23.9
No 77.5 76.1

Mun had more math
Yes 23.5 25.7
No 76.6 74.3

Men had more technical
subjecLs (x2 "-')

Yes 71.1d 84.9
Mo 28.9 15.1

l;

-31."1

11. 13.7)

8.;!

14.3
91.9

18.2 13.4

91.8 86.6

67.3c 48.5

32.7 51.5

21.6
78.4

25.3
74.7

88.9(7

11.1

b4**, c.
1/ For further explanation of categories see Volume
2/ x2 for (Mt 41-A, Nt 41-8, and Nt 42).

8 6

25.9
74.1

25.5
74.5

:16.3

83.7

10.1
8/.6

24.5
75.5

23.6
76.4

24.2

25.4
74.6

82.3 60.4
17.7 39.6

I, page Y-12.



Table 1X-17. -- Probli:m!: of ho:1-tr.t,.1itional !;tudeut!;, Ly naLionl enroll-

ment cot tv:)e of pfohlcm: Sample of AVT::z

Unit,1 L;prill,1 1976 (Continod)

)

N(J

(1,1v, :

Y(.;

(.):7

Yes

No

Men arc 1--)tter prepared
Yes

No

Men had more science
Yes
No

Men had more
Yes

No

math

Men had more tech-
nical subjects

Yes
No

1.

76')

3".)

H'.1 I.

1,.1

IINt

9.)

173 I 46 20

3.10

310

!)4 ;id

143 373

26

170

15 46

170

2C) 113

656 t 258 90 168 343

294 169 74

537 137 36 101

109

353

93 44 16 29 45

337 140 58 83

102 '48 '19 23 47

333 139 56 02 138

329 174 72 102 139

134 31 9 22 csl

/ Non-traditional 41 and #2 problem statements were crossed with a third variable.

Column (1) total may be slightly higher than total columns (2)-(5) due to missing

response on the third variable.
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:ftudent , ?:- : S,-nnple of AVI.'S

studonts, UniLed riuq 1 '7C.,

o

i 1,::,il-t1J:12L1cfli 1 "...,...,! ii Trach

Ch Lir,- :AL sl:A
(:),

i

'

?

1-::::,.;

- 1 -

-!..-:od * * *1

io: r;,-)cyokl
i

.1:: . 0

4 .0

',It 3 47.

!_)2.

(nu: ho

24u 267

210 320

. ^ _ _ . - -

Tablo Y-2. -- Stlp:le!-1L t urh::11/rural local:ion, by N-M-T

Sample f Ayr.; Stat(, Sp1.-iny 1976

Location

Non-L-,:aditinal
;

Mixed
[

Traditional 1

..

-i

-- Ehtir,loyed -- I

(percent)

7es

Urban
Rural

Urba:

Hurai

7) A A 'A

INo Yes No
----..--------...d'.--....--.. ....,........

6056:,1' 39.5
30.5a 49.5

390 255
105 103

8 8

54.5 45.5 4991) 50.1
50.7 49.3

-- Employed --
(nuMber)

169 141 202 203

69 85 11771

42.1 57.9



T ;an 3 t , by -tqc md N-n-T
197C.

20

25--29

nd

t,

:.(2.1 Ti

1.:!.lidoy(2,1.

(nr.yc(!nt)
- -

!------ ---- - ------"---------- -,-------- -------------------.---..---------- ----------,
: .-:-;

7r2;_ 59.1
06.0
'0.1

ovc7' 8.0/

i '.'.)

40.9

34.0

30.9

40.9

52.0

..

4

!:;) 1",'';

57.7 42.3 51.8

58.0 42.0 53.8
52.6 47.2 44.7

1 45.0 54.1 44.0
1 41.3 5.7 30.2/

,

17-10 yc; ! 165 114 112 87

23-74 vear.-1

1

86 57 38 34 46

i --n-J
e

142 13

f

- ycar .. 68 35 40 29 42

1 2)-29 yars 75 52 17 20 22 28
i

k 30 and _Ivc.r 71 77 26 37 26 60

48.7 e

40.2 f

55.3

56.0

Traci X2**; Trad 0***
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Tnh]e. -- Suudc.nt inc...ome, 1,y N-1,.T

caLgc17).-; Samp1(.! of Unitc.1

Sori.11(3 1''76

-.1.),0'.

$10,0d-1.1..rUi*,.-

1,:.1.0.1 ,.;r1-.1 c.).:...7.-`

!:,3.0

r.',-;

'.'',)-5

42.0 !

43.2
39.5

4.7
t 5.0
k 57.8
r

.a_

__....
Employcd
(niimh 7!,.-)

64 17

,1 .10,,10 83 60 37

$10,01-15,061 83 63 40

$15,0:1 Lln:1 c,v.,-..- 193 126 93

9 0

_ U.)

70.2 39.7 60.3

(_)1.3 46.9 53.1

42.0 43.9 56.2

42.2 50,H, 1.29.7

40 I

39

29

G8

23 35

46 52

60 77

94 93



1:01ations'nil, c.;I. job to tva icing
of R"L';', , t ed 5-;pr1

: r
.,1,., .,

t r1:-)11-rt..ic.1 , 13 I ri::,:.-; Tr..i.
1,7: 4 ..6

t..tc,

Y,..,.., C.} :. . 3 f:. 9.6
flo i ri a

L A

;-
1 71 6

- fit t , hy C: i ci '
t

1:;); t [ I n

ol

Y(

i.c_;r. czliturc- 52.6 47.4
1!ar-:,-,-';.11-prj al Ic.

di :;t: y:ibu L. i (A; 68.0 32.0
Bu!-.inc,1:s 6"; .3 32.7
Tee;)nical 54.6 45.4
Tra:.3;2 a1ld in-

dustri a1 58.3 41.7

Acir i c;ultu re

Marhet ing and
rihnti on

Business
Technical
Trade and n-

dustriai
Health
Homo c:cono:: i

[

1

10

I

617
0

190

1
210

1

57.1 42.0

58.2 41.8
49.0 50.4
50.0 50.0

Holtic.2

Health
36.4 63.6

38.6
60.0 40.0

.

I

I

I 50.0 50.0
1 53.3 46.7
100.0

33.3 66.7
90.5 59.5

I 51.4 40.6
........---.....-------...,--L, rim-, - ......11.200.3. waaarame.

(nur.ber)

9

33
158

150

9 1 -

4. 3

64 46
116 118

7 7

18 12
27 17

4 7

5 5

154 .135
1 --

6 12
102 150

19 18
..rmiMma.



L. ij()'!) tc-; (J.

IL , (-

L:t

ricult , tech-

It 1

r-

41.5 55.5 t 41.4 58.6

but= ion 70.6 29.'1 51.6 48.4

Peminine: 1)ur,i-

nc5:3, health,
A

hnnke economic::: -.

.: 83. .('. 40.5 54. 5
, ...... ,,,.....,,,, ........,,,,, , r 111,..,,r. . -

Job ter'

/pox.. .../.. ...., ....4.,,,,-

ag-
a

(number)

riculture, tech-t
nieal, Lra (.. andi

28.6

60.0 40.0

1 60
i

.4i 39.6
Pt

71.4

--

industrial 170 240 12 17 2 5

Neutral: market-
ing and distri-
bution 12 5 33 31 3 2

Feminine: busi-
ness, health,
home economics 57 11 66 79 166 109

Wmo.1111.1.0.M.WORMKI......10.41

9 2



tri
if t

'.11. 'i t 0 z;',.'t). tr.tin;nn L0Ll j, :

, Uro tm.: , 1,Y76

oF1
.11

,

Y(-,n

No

L',, )1:

Tziblu 0.

r-

123
100 4.i. 0

) 1(o).0 7,7

Non ..1:.,1A.Jd it jt

for 11.' t- rC.Lt o1

!.;
Hprip,r,

1976

j , 7yi c1 ,

Tcchnic;:i , Tradc ond
indl_n.;tria 1

Markcting and Ditri-
l.ution and 131.1sin

for u. to c...-urc Jo

57.1 42.9

40.7 59.3

(



- - n , by cdt :

L ANT:, , ,

.;;;_t

1.

....._

No

lrc)

1(..0

--

11 15

37

(11. ::: L i

51
1 77

r
i

i

9C,

185

r----
17-15 y,ars
20 years
21-24 years
25-29 ycars
30 years' a,ld

over

17-19 y!ars
20 years
21-24 years
25-29 years
30 years and

over

.!) , , 1),,;

(,,f A \u1'."' , Uni Yinc,1 1976

''

Non rad

School he]ped place students

Ye.:-., L No No I

22.3
31.8
33.0

21.3

13.9;i

77.7 25.5
66.2 22.5
67.0 18.8
78.7 18.8

86.2 32.0
-....-...-L-.

(number)

74.5
77.5
81.3
81.3

72.0

34.5
39.0
42.2
33.3

J5.4 /

1-
37 129 28 82 48
21 45 9 31 16
29 59 8 30 19
16 59 3 17, 7

10 62 7 18 4

Nt x-* Nt MacIP

9 4

No

65.5
61.0
57.7
66.7

84.6

91

25

26

14

22



X-12. 8cbo3l a
ol :job La L: a

l'XTS

Non-

No 33.9

0

42.9
57.3

job p]c)cca.;(:.nt,

Uni.t:(q.1

_

Non-
School tr;16

Ardpc:d place
st d(1ent

Yes
No

ira in ',(A)

,

'

, t I

1 1 n

t

r )1

, lv re1,:!...;nn::hip

of

i:iq 1.97C,

-
I

I .

(rtpl6c-1)

66.7 78 38 81

33.3 1 s.c 40 1'7)

Schocli.

40.7 41).5 1J..0 72 06

59.3 83.5 21?. 105 99

H t( tin.irci, .).2- school a

i.y N-I-T
q,1]-.ing 1.976

of "i,'7 IL; stuucfl:f

Tra6i-

Job is alcad

(percent) (number)

32.8a 34.5 48.5 78

67.2 65.5 51.5 160

15.86
84.2

Job is not related

15.3 73.2 40

84.7 86.8 213
mr

38 81
72 86

19 15

105 99
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17

0 11

; U. , 1

......

71 .') 2.2
71.9 28.1

75. 1 24.9

367, 61

04

Picl 66

9 7

37

Unitu6

. ,...-- .: , . '7., . ...vanws now.....r....-...- .........,.. ,4....,,,, - asea...y

hJ. )0.0 i

71. 28.6
82.,t 17.6

(ntr.--1)

1 02 23 1
54

Ina 2 7A

63.6 7-16.4

r,6.7 33.3 t

72.9 27.1

117 67 U

72

124 46
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( 1

: , : I sr
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', i : , :, i. .i.:,-,-,:i.: ..-..:,-,,,.,:
e

t
1..r1 t

.L.,....-.. --,. -..,.......; ..-.. .......-- . -. L ......__.._.......,
1

-. -. --...-

_
,

'.. --..-... ----

70.1 76.6
- -----

Sce,2 in fl uc 353 104
No ip,C"..Lv.-iv::, 448 191 [ 226

iUnd,::tormincd

1

;poi:cent of

, Lotal rf::;pon:.:liilg

t.
.2.

73.4 1

t

C2.6 37.4

53 173 86

69 I 221 132

Table Tvly of alternative oc:eopations, by N-M-T categc,ry; Sample

of 1,1T:-7, Fprirv.i 1976

r 7,:17137-
Typo oClry_j nixod t3on,-.1 °nal.

Mixed
Traditional

Tol.,1]

x2 3 .1A, . .

(nuithoi)

30.8 16.0 12.6 374 52 47

35.6 36.6 39.5 201 119 147
3'3.6 47.4 47.8 190 154 178

565 325 372

36 5 22

6.0 1.5 5.6

9 9

-
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3 8.. 1

f

113 37

5 2 . 11. 10 17,

7.3 4 . 1.3 9

. 4 15.5 10.2 35 13 1

13.7 :t S ;), 17

o . . '1 22 8

8.5 11.1; 8.8 26 14 13

4.0 0

10.5 11.3 14 1.2
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1.).; J.. ;:f:-, (..,..,-,..,;,,"t,,,:. ..,1 -;-.:2:1-1...,-

Tc.)1-.;t

t,

c

;

,
,

.:.,.,
:;;

1"

23.1
22.1

5.2

20.1

11..5
28.3
34.1

3.8

24.3

.r
_

7.7 !:
24,0 :'
2:1.1 :

i,
11

5.2
h
f:

34.0
:

174
201
190

/15

250

860

(n;:-.);;-".-;;

52
110
1.54

17

110

452

47

] 13

32

:108

612
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